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Adunările și conferințele de dări de seamă 
și alegeri—cadru eficient, responsabil, de analiză 
și angajare revoluționară a întregului tineret 

la înfăptuirea Programului partidului
llÂ— Tovarășe secretar, de 
\K 1 februarie se vor desfă
șura adunările și conferințele 
de dare de seamă și alegeri 
in organizațiile U.T.C. si 
A.S.C., evenimente ce au loc 
in condițiile in care între
gul popor a trecut la înfăp
tuirea entuziastă a gran
diosului program de con
strucție a prezentului și vii
torului patriei adoptat de cel 
de-al XII-lea Congres al 
partidului. Care sint, in a- 
cest sens, prioritățile activi
tății U.T.C. in actuala etapă?

— în această perioadă, cind 
Uniunea Tineretului Comunist, 
organizațiile U.T.C. și AS.C. 
întimpină cu rezultate deo
sebite Forumul tinerei gene
rații, — care va reuni delegații 
la Congresul al XI-lea al U.T.C., 
Conferința a Xll-a a U.A.S.C.R. 
și cea de-a IV-a Conferință Na
țională a Organizației Pionieri
lor — obiectivul central al acti
vității politico-educative și or
ganizatorice il constituie a- 
profundarea și aplicarea in viață 
de către toți tinerii a documen
telor istoricului Congres al 
XII-lea al P.C.R., a orientărilor 
și îndemnurilor adresate tinere
tului patriei, organizației noastre 
revoluționare de secretarul ge
neral al partidului. In aceste co-

Convorbire cu tovarășul NICU CEAUSESCU.* »
secretar al Comitetului Central al Un'„—î Tineretului Comunist

Andrei, membru supleant a! Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R. ministrul afacerilor 
externe. Vasile Șandru. director 
in MAE.

Au participat. de asemenea. 
V.F. Malțev. membru al C.C. al 
P.CU5., pr.m-locțiisor a! mi
nistrului afacerilor externe al 
U.RS.S.. V.L Drozdenko. mem
bru a! C.C. ai P.C.U.S.. amba
sadorul Uniunii Sovietice la 
București.

în cursul convorbirii a avut 
loc un schimb de păreri cu 
privire la securitatea europeană, 
situația din Orientul Mijlociu.

din Asia de sud-est și la alte 
probleme internaționale actuale. 
Andrei Gromiko a făcut și o 
expunere asupra situației ac
tuale a relațiilor sovieto-ameri- 
cane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescua 
prezentat aprecierea României 
cu privire Ia situația internațio
nală actuală, preocuparea față 
de accentuarea încordării și a 
subliniat necesitatea de a se ac
ționa pentru a împiedica înrău
tățirea acestei situații și de a se 
asigura continuarea politicii de 
destindere, de pace și colabo
rare internațională.

ordonate se Înscrie, deopotrivă, 
activitatea Uniunii Tineretului 
Comunist de unire a eforturilor 
tuturor tinerilor, pentru ca. îm
preună cu întregul popor, sub 
conducerea organizațiilor de 
partid, să-și aducă o contribuție 
mereu mai activă la înfăptuirea 
neabătută a Programului de 
dezvoltare multilaterală a pa
triei. concretizată prin prezența 
nemijlocită in viața economică 
și social-politică a țării. în
făptuirea exemplară a sarcinilor 
de producție, ridicarea con
tinuă a nivelului pregătirii po
litice și profesionale. Se impune 
ca toate organizațiile U.T.C. si 
A.S.C. să acționeze cu consec
vență pentru realizarea unei 
noi calități in amplul proces de 
formare comunistă, revoluționa
ră. prin muncă și pentru mun
că a tineretului, să asigure adu
nărilor și conferințelor de dări 
de seamă și alegeri un pronun
țat caracter de lucru, tineresc, 
de dezbatere exigentă a tuturor 
probiemelor de muncă și viață 
ale tinerei generații, de adop

tare a unor botăriri angajante. 
cu respnrwahT -tăti concrete pen
tru fiecare colectiv, pentru Be- 
care tinăr. dm perspectiva îm
bunătățiri: continue a Mitregu 
noastre activități- Desigur, acest 
moment de importantă fun
damentală in viața organizații
lor U.T.C. si ASC. — desfășu
rarea adunărilor și cosfermțe- 
lor de dare de seamă Si alegeru 
pregătirea Congresulu_ al Xl-ăea 
al Uniunii Tineretului Catno- 
nist și Cocfemnts: a XII-a a 
Uniunii Asosatril-or ScuderUiSor 
Coaamnștă dm Bmitan — tre
buie să determine o pu
ternică aaga;ar-e a rut—-or 
tinerilor. roniăm. -ogSur. 
german: si de alte natri—
naiitău. la indeptmirea si depă
șirea sarrnrflor da aceri uium 
an al cmcaalnluu la asigurarea 
coa±t::’.oc pentru ctKmerea ce
lor mai bezne rezultate ia cin
cinalul viitor. etapă de o deose
bită importanță in cadrul d:— 
ceniubu; științei. termicii eali- 
tății și eficienței.

Adunările și conferințele de oare >• pe«. « IU-*)

tăp.e .mpate

cre—riug. 
aceste două 
da viata popa: 
de mtmrifkarea 
pentru 
de Ia 
baterile

Succes de prestigiu oi 
minerilor de pe Șantierul 

hidrocentralei de la 
Brădișor

Minerii de pe «---rieru! hidro- 
* trăiai de la Brâsâsor. cel 
de-al tredea obiectiv hidroener- 
fecit oe pe rial Lotru, au 
rirapurts, jaf cupă-amiază. cu 6* 
«ie zile ujamte de tei merii 
ctabcM. zalema ttmre Valea lui 
Stan și centrala propriu-zzfă. in

de fugă, galerie care Ta avea in 
fm-, 1X2 km. fiind cea mai 
lungă cocstrocpe de aceri gen

în contul depâșirilor la producția fizică

PROGRAMUL DE CREȘTERE A NIVELULUI DE TRAI,

PROGRAMUL POLITIC AL GRIJII FAȚĂ DE OM

ÎNCEPÎND DE ASTĂZI

ÎN IMMJSTRIA
SI FAIANȚEI

si bxărl 
te. cretele să 
rea tuturxr t

Acest succes. mreririrat in 
ecocide deosebit de dificile 
ale ex ca viril ia roca dură a 
nmrttehii va pernițe devansa
rea oocsideTabCâ a lucrărilor de 
betonate 5: finisare a centralei 
subterane șt implicit, va asi
gura tirem-seie necesare pen
tru conectarea. Ia sistemul e- 
nergeric national. a hidrocen
tralei Brădișec. cu ambele sale 
hidroagrețate. '.nsumir.d o pu
tere instalată de 112 MW, cu 
circa 12 luni mai devreme.

Hotăriți să îndeplinească 
exemplar sarcinile stabilite 
pentru acest an. ultimul al 
cincinalului, oamenii muncii 
din unitățile industriale au 
obținut, incă din prima lună, 
importante succese in pro
ducție.

Bunăoară, schela de ex
tracție Mareei a livrat su
plimentar rafinăriilor o can
titate de hidrocarburi din 
care se pot obține mai bine 
de 2 000 tone derivate, in 
timp ce. siderurgiștii tirgo- 
vișteni. folosind cu randa
ment sporit agregatele, au 
ridicat la 500 tone cantitatea 
laminatelor finite obținute 
de la Începutul anului, in 
plus fată de prevederi.

La rindul loc. lucrătorii 
Combinatului de lianți și 
azbociment — Fieni. împreu
nă cu cei ai altor unități 
dimbovițene producătoare de 
materiale pentru construcții, 
au pus la dispoziția șantie
relor. tn afara sarciniloi de 
plan, o cantitate de ciment

și prefabricate din beton ar
mat și autoclavizat din care 
se pot ridica 80 de aparta
mente. precum și tuburi din 
azbociment care pot servi la 
construirea rețelei de aduc- 
țiune a apei pentru irigarea 
a 120 ha terenuri.

★
Colectivul întreprinderii de 

antibiotice din Iași a înscris 
in contul depășirilor o pro
ducție fizică de medicamen
te de uz uman și veterinar 
cifrată la aproape un milion 
lei, valoarea întregii produc
ții realizate în acest interval 
fiind cu 12 la sută mai mare, 
comparativ cu aceeași peri
oadă din anul precedent.

Cu rezultate foarte bune se 
prezintă și oamenii muncii 
de la întreprinderea mecani
că de material rulant din 
Pașcani, care au înregistrat, 
suplimentar față de sarcinile 
de plan, o producție indus
trială și marfă in valoare de 
peste 1 milion lei.

35 000 de oameni ai muncii 
din industria sticlei, porțelanu
lui și faianței beneficiază de 
cea de a doua etapă de majo
rare a retribuțiilor. Sint mun
citori, maiștri, ingineri de la 
întreprinderile de porțelan Alba 
Iulia, Cluj-Napoca și Curtea de 
Argeș, de la „Vitrometan** Me
diaș, din alte și alte unități, 
multe din ele construite in ul
timii ani, așa cum sint fabricile 
de sticlă din Dorohoi. Bistrița și 
Tg Jiu sau Fabrica de geamuri 
din Buzău, oameni care dau 
strălucire sticlei sau porțelanu
lui, punindu-ne la . indemină 
bunuri de consum ce țwartă în
semnele competentei și pasiu
nii. Vechiul meșteșug se prac
tică azi în moderne întreprin
deri dotate cu utilaje și tehno
logii avansate, expresie directă 
a grijii statornice a partidului 
pentru dezvoltarea și diversifi
carea bunurilor de consum. Gri

jă relevată și de faptul că oa
menii din această ramură indus
trială au beneficiat de prima 
etapă de majorare a retribuțiilor 
cu 4 luni mai devreme decit se 
prevăzuse, fapt ce le-a permis 
să realizeze însemnate venituri 
suplimentare. „Putem afirma 
eu satisfacție — sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu la cel 
de-al XII-lea Congres al parti
dului — că actualul cincinal se 
caracterizează prin cele mai 
mari realizări in domeniul ri
dicării bunăstării materiale si 
spirituale a întregului nostru 
popor**. Un exemplu ii oferă și 
Industria sticlei, porțelanului și 
faianței care în acest cincinal 
beneficiază de o creștere a re
tribuțiilor. pe total personal da 
33,7 la sută, cu mult peste pre
vederi. Ideea de continuă în
florire a națiunii noastre, de ri
dicare a României pe noi culmi 
de civilizație și progres, o re-

găsim In toate măsurile Iniția
te de partid, in obiectivele pia
nului cincinal viitor, in care se 
prevede că veniturile totale 
reale ale populației vor spori 
la nivelul anului 19®. cu 23—25 
ia sută față de anul 1980. retri
buția medie reală mărindu-se 
cu 16—18 la sută. Se înțelege de 
la sine, că asemenea creșteri au 
un fundament puternic in dez
voltarea ascendentă, armonioasă 
a economiei naționale. Să reți
nem numai faptul că la sfirși- 
tul acestui an industria va pro
duce de 50 de ori mai mult de
cit in anul 1938. lucru ce atestă 
preocuparea constantă a parti
dului și statului nostru pentru 
modernizarea și înnoirea pro
ducției. pentru creșterea între
gii eficiente economice.

Industria sticlei, porțelanului 
și faianței este ramura in care 
lucrează un mare număr de ti
neri. Ei se bucură din plin de 
minunatele condiții create de 
partid pentru pregătirea și per
fecționarea profesională, pentru 
însușirea și aplicarea cuceririlor 
științei și tehnicii. Beneficiind 
de toate aceste condiții, sticla
rii și faianțarii sint hotăriți ca, 
folosind noul cadru democratic

LIDIA POPESCU

(Continuare in pag. a Il-a)

ACEST POEM

mm
Schela extracție

CIND SCRIU

Majorarea retribuției personalului muncitor 
din industria sticlei, porțelanului și faianței

PRIMUL CONGRES 
AL EDUCAȚIEI 

Șl INVÂȚAMINTULUI 

Pregătirea 
viitoarelor

cadre—in 
concordanță 
cu cerințele 

economice 
ale județului

(în pagina a 2-a)

—Patria
Mereu, tinâră. «urizătoare 
Iși rotește plenar 
Diminețile fecunde 
Prin noi.
Nesecate izvoare—
Patria
Ploaie de stele.
Revarșă lamina — rin 
Peste grădinile 
Din sufletele oamenilor
Cind scriu acest poem cu-n spic de griu.

DUMITRU BR.ADESCU

prin tinerețe, răspunderea viitorului
Există, trebuie să recunoaștem, un anume 

subiectivism al reporterului, adeseori îndem
nat să revadă locuri care i-au bucurat vederea 
in precedentele călătorii, să se pătrundă de 
ințelesul pe care oamenii acelor locuri l-au 
conferit existenței și devenirii lor. Unul din
tre locurile de acest fel este pentru noi Aradul. 
Multe au fost drumurile in care l-am intilnit 
și multe bloc-notes-uri și-au înnegrit filele 
in urma acestor intilniri. Ne-am apropiat, la 
inceput cu sfială, venind fie dinspre răsărit, de 
pe valea Crișului Alb, din Țara Zarandului, pe 
drumul presărat cu localități ale căror nume 
duc rindul la istorie și la străvechi povești 
(Hălmariu, Vidra. Avram lancu, Virfurile. Se- 
biș, Ineu, Pincota, Șiria, Horia, Tudor Vladi- 
mirescu), fie dinspre sud, din cîmpia Vingăi, 
fie dinspre apus, de pe așa de roditoarele pă- 
minturi ale Pecicăi. fie dinspre nord, de Ia 
Sintana. Sfiala se datora modului in care ne 
vorbeau oamenii orașelor și comunelor din 
jur despre Arad : ca despre un oraș in care 
s-a adunat nu numai bună parte din istoria 
acestei zone a țării (Aradul era admirat la 
București, la începutul acestui secol, fiind

considerat „mare oraș și principal centru de 
cultură a românismului dc peste munți**), ci 
și ca o localitate care anticipează însuși viito
rul județului care îi poartă numele. încetul 
cu încetul, începind a cunoaște orașul, ne-am 
simțit — neașteptat de repede — „de-ai săi“, 
Aradul avind și acest dar (nu întotdeauna pro
priu marilor orașe) de a ști să-și sensibilizeze 
vizitatorii, oferindu-le lungi plimbări pe faleza 
Mureșului, dar și dovezile științei de-a zidi cu 
temeinicie, bucuria de-a intilni pagini de dragă 
istorie in zidurile unor case vechi și fru
moase. dar și îndrăzneala unor proiecte arhi
tectonice ce s-au materializat in cvartaluri de 
locuințe integrate perfect aerului întregului 
oraș, aer lipsit cu totul de vreun fel de stri
dențe. ,

Vrem să spunem, cu alte cuvinte, că am 
rămas datori Aradului multe file din carne
tele cu însemnări de suflet, file care doresc să 
spună că Aradul este un oraș care știe să 
trăiască plin de intensitate miezul de zi, care 
a știut mereu să privească peste umărul se
colelor, pentru ca, întîlnindu-și chiar in prezent 
viitorul, să-și asume 
clădi cu grijă pe

răspunderea de a se 
mai departe.

■ ! ______________

• ORAȘ AL MIEZULUI DE 
ZI. îndepărtate — diminețile 
Aradului. Ele se pot zări tocmai 
in jurul turnurilor Ziridavei ca 
dimineți limpezi pe malul Mure
șului, dimineți in care oamenii 
învățau a-și lucra și a-și apăra 
păminturile. Dimineți in care li 
s-tu alăturat cei ce-au lăsat 
urme ale trecerii legiunilor a 
IV-a Flavia Felix și a XIII-a 
Gemina. Și diminețile merg prin
tre alte ■ și alte cetăți, alte și 
alte urme, alțe și alte lupte. Să 
ne amintim doar că —pentru 
ca soarele tuturor românilor să

Opțiunile se nasc din hotăriri 
bine gindite. Gindul se înteme
iază pe ceea ce fapta a dat la- 
iveală. A alege înseamnă, d» 
aceea, a făptui. Acesta este în
țelesul care se acordă acestor 
zile premergătoare celei de 9 
martie. Acesta este temeiul 
muncii avintate din această pe
rioadă. Iar Aradul — orașul care 
a știut întotdeauna să privească 
viitorul cu clarviziune — se 
alătură tuturor locurilor țării in 
ceea ce privește elanul acțiunii. 
Pentru că totul s-a zidit aici din 
elan. Și marile întreprinderi și 
multele școli noi și noile car-

Istoria de fiecare clipă
Oamenii inaugurează cu res

pirația lor diminețile și le poar
tă alături de ei pînă cind soa
rele le risipește tandru chipul 
vaporos. Intr-un gest de uria
șă cutezanță, castanii iși apro
prie ramurile de 
bliotecii centrale 
punctind ritmic 
derularea gră
bită a filelor in 
sălile de lectu
ră. Vintul în
cearcă neputin
cios ușa masivă 
a Universității. 
Chiar dacă ar 
intra n-ar avea 
sigur pe scările care duc 
sălile de curs. Vin studenții. Vin 
profesorii. Prelegerile incep. Sti
lourile aleargă, aleargă... Alear
gă și tramvaiele in strada. A- 
leargă substanțele prin eprubete 
întortocheate ale laboratoarelor. 
Doar in biblioteci iotul e încre
menit. Numai ochii trec liniștiți 
peste întinderea tomurilor des- 
cifrind atitea și atitea înțelesuri.

ferestrele Bi- 
universitare,

..Există două realități a căror 
imensă, zdrobitoare realitate nu 
o simțim, dar fără de care nu 
putem trăi : aerul și istoria.", 
spunea Lucian Blaga. Și ei, 
miile de tineri care trec alături, 
umăr la umăr, inimă lingă 
inimă, știu acest mare adevăr.

chiar frumusețea ei, este un 
răspuns la insuflețitoarea che
mare !

Și sint răspunsuri alergarea 
stilourilor pe caietele de curs, 
și alergarea ochilor peste 
tinderea

/■

addenda [buletin
DE VOT )

loc de
spre

în cel mai democratic Forum 
al țării. Congresul Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste. secretarul general al par
tidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in cuvintarea ținută, 
ne-a chemat de fapt pe toți la 
tulburătoarea împlinire a dragos
tei de PATRIE, la însăși 
nunata facere a ISTORIEI 
ȚIONALE.

Și grădina în mișcare,

mi- 
NA-

prin

tomurilor, descifrînd 
atitea și atitea 
înțelesuri, și 
goana necon
tenită a subr 
stanțelor prin 

g eprubete, și șa-
1 lopeta albastră

pe care o îm
bracă, diminea

ță de dimineață, in atelier ti- 
nărul practicant.

Aerul și istoria. Două realități 
contemporane cu arborii, cu soa
rele, cu strada, dar, mai îna
inte de toate, cu miile de tineri 
care trec într-o parte și în alta, 
umăr la umăr, inimă lingă ini
mă.

ȘTEFAN MITKOI

răsară la București aici, la Arad 
și-a avut sediul Consiliul Na
țional Roman, pregătind unirea 
din 1918. Dimineață de dimi
neață —■ orașul nu înceta a 
crește. Dar de aici și pînă la a 
se ajunge ca in 1949 să se con
struiască aici primul strung ro
mânesc sau pînă la executarea, 
in 1954, a primelor ceasuri deș
teptătoare din țară (pentru a 
alege doar aceste exemple) — 
drumul a fost lung și a dovedit 
că Aradul este un oraș cu vo
cația primatului in tot ceea ce 
face. Stau mărturie a uriașei sale 
explozii industriale o seamă de . , _
întreprinderi care — in afara .Here de locuințe și viața însăși 
uriașelor lor proporții — se nu
mără (ca rezultate) printre cele 
dinții din țară : întreprinderea 
de vagoane, întreprinderea de 
strunguri, Combinatul de pre
lucrare a lemnului, întreprin
derea de articole metalice pen
tru mobilă și binale, Combina
tul chimic'...

A trăi permanent in miezul 
zilei, al „acestui ev aprins" în
seamnă pentru oamenii numi
telor întreprinderi arădene (și 
nu doar ai acestora) cutezanță 
de gind și încredere în puterea 
și tenieinicia faptei lor. Rapor- 
tind in aceste zile ale campaniei 
electorale, zile de fierbinte efort 
pentru toți oamenii țării, mereu 
alte. depășiri ale ceea ce cu pu
țină vreme inainte se planifi
case — iată înalta înțelegere pe 
care o dau oamenii muncii de 
aici timpului de rodnică sărbă
toare a țării. Iată de ce, privind 
in departele istoriei acestui oraș, 
ne trece prin minte gindul că 
aici serile sosesc doar pentru 
îndrăgostiți și pentru poeți. Tim
pul de inimă al orașului rămine . 
ziua plină.
• ORAȘ CE PRIVEȘTE PES

TE UMĂRUL SECOLELOR. 
Alegerile înseamnă opțiuni.

a oamenilor Aradului. Așa s-a 
ajuns ca întreprinderea de va
goane — distrusă în proporție de 
aproape S0 la sută in urma 
bombardamentelor din 1944 —
să-și înceapă reconstrucția ime
diat după acest greu moment 
(tot cei care produceau mate
rial rulant au devenit și con
structorii propriului lor loc de 
muncă), să ajungă, in 1948, la ni
velul producției din ’38, iar in a- 
cest an să poată realiza, în mai 
puțin de două săptămini, întreaga 
producție de vagoane obținută 
in 1938 in 
ajuns ca 
strunguri
pe un teren viran — să ajungă 
acum la realizarea in numai o 
săptămină a întregii producții 
de strunguri realizate in 1950 in 
țară. Așa se face că, in acest 
sfirșit de ianuarie, gindind la 
alegerile din pragul primăverii, 
oamenii muncii din Arad se pot 
socoti cu toții aleșii acestei 
vremi, pot privi — de la înălți
mea rezultatelor lor de produc-

toată țara. Așa s-a 
întreprinderea de 

—construită in 1949

DAN MUCENIC 
CONSTANTIN STAN

(Continuare in pag. a ll-a)
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PREGĂTIREA VIITOARELOR CADRE
u

ÎN CONCORDANTA CU CERINȚELE->

ECONOMICE AEE JUDEȚULUI
In cadrul politicii de re

partizare rațională a forțelor 
de producție pe întreg terito
riul țării, județului Dolj ii 
revin in cincinalul 1981—1985 
perspective economice 
portante, 
elocvent 
dezvoltări 
economie 
32 miliarde Iei.
circa "3,9 Ia sută vor fi orien
tate spre punerea în funcți
une a unor obiective econo
mice în ramura energiei elec
trice, în industriile construc
țiilor de mașini, materialelor 
de construcții, chimică etc. In 
mod firesc, aceste direcții 
pun probleme legate de pre
gătirea forței de muncă, de 
racordarea rețelei de școlari
zare ia cerințele obiective ale 
dezvoltării economice a jude
țului. Cum acționează, in a- 
cest sens. Inspectoratul șco
lar județean Dolj ? Răspun
sul ni-1 oferă tovarășul 
George Călbureanu, inspec
tor general.

_________ im- 
Cifrele exprimă 
dinamica acestei 

investițiile in 
se vor ridica la 

dintre care

necesitățile sectoarelor de bază 
ale industriei județului: meca
nică. prelucrări prin așchiere. 
electrotehnică, sudură, forjă etc. 
Se vor dezvolta și extinde in 
continuare : Liceul industria! 
nr. 9 — Craiova, căruia i se alo
că în acest cincinal suma de 
4 milioane lei ; Liceul industrial 
Băilești — 400 000 lei'i liceele 
industriale 1 și 7 din municipiu 
etc. Se vor crea, totodată, struc
turi noi in unele unităti de in- 
vătămint. mai adecvate ultime
lor cerințe economice. Se vor în
ființa clase cu profil de mine, 
petrol și geologie ; se va dezvol
ta în ritm susținut învătămintul 
de construcții.

este si activitatea de cercetare 
științifică.

RETRIBUȚIEI
(Urmar* peg. 1)

VOR PRIMI IN PLUS
— Dezvoltarea școlii in 

concordantă cu cuceririle ști
inței și tehnicii constituie 
una dintre direcțiile de acți
une căreia factorii implicat) 
în procesul didactic ii consa
cră eforturi deosebite. Care 
vor fi coordonatele pe care 
vor acționa cadrele didactice 
din județul Dolj 7

— Colective mixte, alcătuite 
din cadre didactice din Inspecto
ratul școlar și specialiști de la 
Direcția pentru probleme de 
muncă și ocrotiri sociale a jude
țului, au întreprins numeroase 
studii în zonă ; au fost investi
gate fenomenele economice și 
sociale, evoluția acestora și s-au 
elaborat căi de acțiune în ve
derea realizării unei concordanțe 
depline între structura unităților 
de invățămînt și dezvoltarea in
dustrială a județului. Se vor 
crea în viitorul cincinal între
prinderi noi : se vor dezvolta pe 
teritoriul Doljului industrii noi 
— 40 959 de tineri se vor încadra 
în producție numai in această 
perioadă. Toate acestea ne-au 
determinat să acționăm atît pen
tru lărgirea rețelei de școlariza
re. cit și pentru extinderea uni
tăților existente în scopul folosi
rii mai judicioase a dotărilor de 
care dispunem. Puternica dez
voltare industrială a județului 
aduce în atenția noastră și pro
bleme legate de o temeinică 
orientare școlară și profesională. 
In cincinalul următor, 52 la sută 
dintre absolvenții gimnaziului își 
vor continua studiile în liceu. 
Activități sistematice, dezbateri 
și acțiuni de informare cu largă 
participare din partea elevilor îi 
pun pe aceștia în temă cu dez
voltarea industrială a zonei, in- 
Iesnindu-ăe o adevărată opțiune 
profesională.

— Aș dori să subliniez mai 
întîi că am beneficiat in acest 
an de noi programe, de planuri 
de invățămînt, care vor fi dez
bătute și aprobate la apropiatul 
Congres al educației și invăță- 
mîntului. Faptul că activității 
practice i se consacră un rol a- 
parte. faptul că s-a mărit numă
rul orelor destinate științelor 
economice, în ideea de a integra 
activitatea de învățâmint in via
ța economică și’ socială a tării, 
constituie temeinice premise ale 
unei calități superioare in activi
tatea și rezultatele procesului de 
pregătire. Avem în vedere o mai 
bună organizare a practicii in 
întreprinderi și in acest scop a 
fost creat un colectiv de lucru 
alcătuit din inspectori și directori 
de școli, care urmărește modul 
de desfășurare a activității de 
instruire practică in întreprin
deri. Vrem ca școala să devină 
efectiv una dintre secțiile pro
ductive ale uzinei. Dorim să rea
lizăm intr-o perspectivă apro
piată o serie de ateliere școlare 
integrate platformei industriale 
a i orașului. Un alt element im
portant in ceea ce privește cali
tatea viitorilor specialiști, for
marea lor la nivelul tehnicii si 
tehnologiilor celor mal înaintate.

ac

EMILIA VASILI1

— Sarcinile importante care 
revin itrvătămintului in pre
gătirea viitoarelor cadre im
plică șl dezvoltarea unei pu
ternice baze materiale. In 
documentele Congresului al 
XII-lea se prevede că chel
tuielile dtestinate învătămin- 
tului vor depăși 128 miliarde 
lei. Cum se va concretiza Ia 
nivelul județului Dolj aceas
tă importantă prevedere 7

— Dotarea atelierelor, labora
toarelor, cabinetelor școlare va 
însuma cifra de 99 milioane lei. 
Există în prezent o bază mate
rială puternică, alcătuită din 
489 ateliere școlare profilate pe

DE DOUĂ ORI MAI 
MULTE LOCUINȚE 
DECÎT ÎN PRIMUL AN 

AL CINCINALULUI
în perimetrul noilor car

tiere de locuințe „Broșteni" 
și „Dorobanți" din munici
piul Buzău au fost predate 
„la cheie" primele 200 de 
apartamente din planul pe 
anul în curs. în același timp, 
au demarat lucrările în zona 
centrală a orașului la un 
nou ansamblu de locuințe în 
cartierul „Unirii", care va 
însuma în final mai bine de 
4 000 apartamente. De remar
cat că, pină la sfîrșitul a- 
cestui an, la Buzău, Rm Să
rat, Nehoiu și în alte loca
lități ale județului urmează 
să fie date în folosință a- 
proape 6 000 de apartamente, 
număr care depășește de 
două ori realizările primu
lui an al actualului cincinal.

K

UN TOP’Ot Dt S’KLA ÎNCADRAT IN CATEGORIA 3, TREAPTA îl

Inaiwte oe etapa 
a 8-o de mcjwore

După etapa a 
ll-a de majorare

Diferența 
in plus

ret” autio taritata 1 724 2 009 285
oooos de vechime 3*, 52 60 8

Total 1776 2 069 293

UN UNi? mjusTRu STICLAR. CERAMICĂ FINA,
PORTHAN ÎNCADRAT IA CLASA 21. GRADAȚIA 3

250
12

2 560
128

Diferența 
in plus

înainte de etapa După etapa a 
o t*-o de majorare ll-a de majorare

2 310
5», IM

T< 2 <26 2 688 262

UN TÎNAR INGINER ÎNCADRAT IN GRUPA V DE RAMURI.
CLASA 22. GRADAȚIA 2

btatate de etapa
■ »-o de majorare

După etapa a 
fl-a de majorare

Diferența 
fin plus

rt>a tar-tare 2 415 2 670 255
odoos de »«<J—a 72 80 8

Total 2 487 2 750 263

UN TNAR TEHN»CAN ÎNCADRAT IN GRUPA V DE RAMURI,
CLASA 13, GRADAȚIA 2

înainte de etapa După etapa a Diferența
a 8-a de majorare H-a de majorare in plus

•a »=-**= 1 820 2 000 180
ocees da irtmi S», 91 100 9

1 911 2100 189

SITUAȚII • CAZURI •ATITUDINI
După

o ,,dictare" 
a sufletului

In prima zi a anului 1980, 
Vasilica Rotaru a împlinit 80 de 
ani. S-a sculat, de fapt a trezit-o__ 
din somn, poștașul. Omul și-a 
scuturat ' tacticos bocancii cu' 
măturică și a înaintat cîțiva pași 
pe dușumeaua ce strălucea ca 
oglinda. Apoi i-a întins un teanc 
de telegrame : „Astea-s pri
mele... Și să îmi dați voie să 
vă urez sănătate multă și din 
partea mea și a soției. Fetele 
v-au urat — gest spre corespon
dența care se afla deja in mina 
femeii — separat".

Vasilica Rotaru i-a întins un 
pachețel cu prăjituri pe care il 
avea pregătit pe măsuța de la 
intrare. A închis ușa in urma 
omului care iși începuse ziua de 
muncă și s-a întors in camera 
unde petrecuse cea mai lungă 
noapte a anului. A desfăcut una 
cite una telegramele ; „Din tot 
sufletul vă urăm ani mulți și 
fericiți: 
noroc, l 
Urări i 
Vaslui, Slatina...".

An am aria... „Fericire, 
bucurii de la Mariana", 
din Galați, București, 
. ............. „Astea-s pri

mele..." spusese poștașul. Ana- 
maria și Mariana sint fiicele lui. 
Mariana are doi băieței. Vasilica 
Rotaru și-o amintește mai bine 
pe fetița de acum aproape patru 
decenii. Cind a ajuns lingă ușa 
clasei, a zbughit-o din cirdul de 
pitici care urmau să facă cu
noștință cu abecedarul. S-a im-

SOFIA SCORTARU-PArN

Amabilitate
plătită

lattmplarea de mei jos r-e 
relatez pentru « ifsstrs fetal ia 
care înțeleg insti oeasrsi caria
tul amabilitate.

Lume multă. Ia «atoc-*« 
Craiova o inițtatrvi liadabdă : 
dublarea autobuzele- cart pleacă 
spre comunele județului. t’ua 
din aceste curte era ji 31-DJ- 
5940. Biletele se eamperos di
rect de la șofer. !-. îmbulzeala 
din ușa autobuzului observ 
totuși că auri edMtari pri
mesc bilete. Foarte amabil șo
ferul ne inc-.ta se vream. Cind 
ajung in fața dumnealui dau 
banii și aștept să-mi dec biletul. 
O privire usturătoare și cu re
proș mă săgetează. Era dreptul 
meu de a-mt cere biletul h res-

• PUBLICITATE PENTRU

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVATĂMINTULUI 
UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI 

ANUNȚĂ
scoaterea la concurs a următoarelor posturi:

Lector la Facultatea de limba și literatura română, catedra 
de limbă română contemporană, disciplina Limba română 
contemporană, poziția 7 ;

Asistent la Facultatea de geologie-geografie, catedra de mi
neralogie, disciplinele Cristalografie-mineralogie, Metode fizi
ce de studiu a mineralelor și rocilor, Foraj și lucrări minie
re, poziția 29 ;

Asistent la Facultatea de geologie-geografie, catedra de mi
neralogie, disciplina Geologia zăcămintelor de minereuri, po
ziția 36 ;

Asistent la Facultatea de geologie-geografie, catedra de geo
logie și geofizică, disciplinele Mecanică tehnică și geomeca- 
nică. Hidraulica subterană, poziția 27 ;

Asistent la Facultatea de geologie-geografie, catedra de geo- 
k-gie și geofizică, disciplina Stratigrafie, poziția 63 ;

Asistent la Facultatea de limbi și literaturi străine, catedra 
de filologie rusă, disciplinele limba rusă-lectorat, curs prac
tic. curs intensiv, poziția 22.

Candidații la concurs vor depune la Secretariatul Universi- 
tâ.-.ii din București, B-dul Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 64, în 
termen de 30 zile (pentru postul de lector) și de 15 zile (pen- 
•ru posturile de asistent) de la data publicării acestui anunț 
in Buletinul Oficial, cererea de înscriere, la care vor anexa 
actele și lucrările prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Sta
tutul personalului didactic din Republica Socialistă România, 
publicată in Buletinul Oficial partea I, nr. 33 din 15 martie 1969 
și de Instrucțiunile Ministerului Educației și învățămîntului 
nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la Universitatea din București în ter
men de 2 luni (pentru postul de lector) și de 15 zile (pentru 
posturile de asistent) de la data expirării termenului de în
scriere.

9 9

N-r— îndreptat eu spre con
ducătorul auto și l-am rugat in 
vameie mamei eu copilul să 
oprezsci puțin mai sus de stația 
rtsută. Dtnșul, devenit dintr-o 
dotă foarte conștiincios, mi-a 
răspuns firi drept de replică 
.benzi-a costă bani. Eu n-am. 
duunevroartră aveți și eu nu 
pot opri-. Am fnțeles ce-a vrut 
s4 spună amabilul șofer. Femeia 
mă p-ivea tăcută. Mai avusese 
h tltâdaiâ o discuție probabil 
de acest pen si de-a st a nu apela 
la amabilitatea 
ferului.

Ind-dmeala de 
Ierul pe gare-l . 
plăteam eu tm refuz de amabi
litate.

E scumpă benzina, tovarășe 
șofer, dar parcă tot mai scumpă 
rimine cinstea. Nu-i așa ?

plătită* a șo-

a fi cerut bi- 
plitiierăm, o

IOANA PROCA

Un fel de nuntă
Pot spune călătorii de pe ruta 

Bazna—Mediaș — nunti ca 
noi mai rar. Cuvintele lor, 
neînțeles pentru cei care 
culă rar pe această rută, 
cund un mare adevăr. Să-l e- 
xemplfficăm cu o singură situa
ție. netrecută nu mai tîrziu de 
duminică. 27 ianuarie a.c. Mași
na venind de la Bazna adăpos
tea. pe lingă obișnuiții ei călă
tori care se indreotau spre 
locurile de muncă de la Medias 
(navetiști de fiecare seară) și 
un adevărat alai de nuntă. 
Cinci tineri cu chef de petre
cere (rămas, evident, in urma 
unui chef) căutau să-și împăr
tășească tovarășilor de călătorie 
bucuria de a fi fost martorii 
unui eveniment memorabil 
viața unor prieteni. Nimic 
pină aici. Demonstrația a 
plicat insă — in concepția
— comiterea unor acte violente, 
ca și cum constituirea unui că
min ar fi trebuit să aibă nevoie
— drept temelie — pumnii pe 
care i-au împărțit, cu generozi
tate, in dreapta și in stingă, che
flii nuntașL Scena din autobu
zul de Mediaș reprezintă un caz 
aparte, vrem să credem, al mo
dului in care tinerii din această 
parte a tării înțeleg să sărbăto
rească unul din cele mai fru
moase momente ale vieții. Poa
te cel mai frumos.

la 
de 

cir- 
as-

in 
rău 
im- 
lor

DAN MUCENIC
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La Petroșani: o adunare 
a activului de partid din 
întreprinderile miniere și 
alte unități economico- 

sociale
L< Petroșani a avut loc o a- 

dunăre a activului de partid din 
întreprinderile miniere și din 
celelalte unităti. in cadrul căre
ia a fost analizat modul cum au 
acționat la anul 1979. organele 
ti organizațiile de partid, or
ganizațiile de masă și obștești, 
conducerile colective din unită
țile economice ti sociale pentru 
înfăptuirea măsurilor stabilite 
pe baza indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceausescu, măsuri vi- 
zind îmbunătățirea activității e- 
conomice ti sociale. ridicarea 
continuă a calității vieții celor 
ce muncesc.

Participant!! la adunare au a- 
dresat o telegramă C.C. al 
P.CJL, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al partidului, președintele Re
publicii Socialiste România.

Raportînd că amplul program 
adoptat din inițiativa secreta
rului general al partidului se 
materializează cu bune rezulta
te. participant» au arătat că 
producția fizică de cărbune a 
sporit în anul 1979 cu 500 000 
tone față de nivelul atins in 
1978 iar pe harta Văii Jiului au 
prins contur numeroase obiecti
ve industriale.

Sub conducerea organizațiilor 
de partid, se arată în telegra
mă, vom acționa cu fermitate 
pentru ca anul 1980 să fie în
cheiat cu cele mai bune rezul
tate la producția de cărbune și 
în celelalte domenii de activi
tate, iar cincinalul 1981—1985 să 
fie pregătit temeinic pentru a 
ne Îndeplini întocmai sarcinile 
ce ne revin din documentele 
celui de-al XII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

în încheierea telegramei se 
spune : Animați de exemplul 
dumneavoastră luminos, de pa
triot înflăcărat și comunist de 
omenie, vă încredințăm, iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, în 
numele tuturor minerilor, că 
sîntem și vom fi mereu alături 
de dumneavoastră și nu ne vom 
precupeți eforturile pentru creș
terea contribuției Văii Jiului la 
înfăptuirea hotărîrilor Congre
sului al XII-lea al partidului, 
pentru progresul multilateral al 
României socialiste, exprimin- 
du-ne încă o dată recunoștința 
fierbinte pentru tot ce ați în
treprins în vederea creșterii 
bunăstării. minerilor. Vă adre
săm din adincul inimii urarea 
de sănătate și putere de mun
că, spre binele întregului popor, 
Împreună cu tradiționalul nos
tru salut mineresc de „Noroc 
bun !“.

TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste 
din Republica Socialistă România

Aflind despre realegerea dumneavoastră în funcția de președinte 
al Frontului Democrației ți Unității Socialiste din Republica 
Socialistă România, la recentul Congres, în numele Comitetului 
Central al Frontului Patriei din Vietnam și al meu personal, doresc 
sâ vă adresez cele mai călduroase felicitări.

Sintem convinși că sub conducerea dumneavoastră, relațiile 
dintre cele două Fronturi și dintre popoarele țărilor noastre se vor 
întări și dezvolta tot mai mult.

Vă doresc, tovarășe președinte, multă sănătate pentru îndepli
nirea nobilei dumneavoastră misiuni.

HOANG QUOC VIET
Președintele Prezidiului Comitetului Central 

al Frontului Patriei din Vietnam

Sosirea in Capitală a ministrului 
afacerilor externe al U.R.S.S.

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, joi dupâ- 
amiază, a sosit în Capitală, in
tr-o vizită de prietenie in tara 
noastră, Andrei Gromiko, mem
bru al Biroului Politic al Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
ministrul afacerilor externe al
U. R.S.S.

Oaspetele este insotit de
V. F. Malțev, membru al C.C, 
al P.C.U.S., prim-locțiitor al mi
nistrului afacerilor externe al 
U.R.S.S., de alte persoane ofi
ciale.

La sosire, pe aeroportul O- 
topeni, ministrul de externe so
vietic a fost întîmpinat de to
varășii Paul Niculescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., viceprim-mi- 
nistru al guvernului, Ștefan An
drei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, Maria Groza șl 
Constantin Oancea, adjuncți al 
ministrului afacerilor externe.

Au fost de față V. I. Droz
denko, ambasadorul Uniunii So
vietice la București, și membri 
ai ambasadei.

ADUNARE CONSACRATĂ ÎMPLINIRII A 32 DE ANI 
DE LA SEMNAREA PRIMULUI TRATAT DE PRETEf. 
NIE, COLABORARE SI ASISTENȚĂ MUTUALĂ DIN

TRE ROMÂNIA SI UNIUNEA SOVIETICĂ
Cu prilejul împlinirii a 32 de 

ani de ia semnarea primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistentă mutuală dintre 
România și Uniunea Sovietică, 
joi după-amiază, a avut loc la 
Clubul întreprinderii de utilaj 
chimic „Grivița Roșia", din Ca
pitală, o adunare consacrată a- 
cestui eveniment.

Au participat reprezentat! ai 
Comitetului municipal București 
al P.C.R. și ai ARLUS, un mare 
număr de oameni ai muncii din 
unitate.

Adunarea a fost deschisă de 
Ilie Bologa, secretarul comite
tului de partid al întreprinderii.

Evocind evenimentul aniver
sat, ing. Stelian Necula, direc
torul întreprinderii de utilaj 
chimic „Grivița Roșie", a rele
vat legăturile multilaterale din
tre România și Uniunea Sovie

tică, care, în spiritul tradiționa
lelor relații de prietenie exis
tente între cele două țări și po
poare, cunosc o continuă dezvol
tare. în acest context, a fost 
subliniat rolul hotărîtor al în- 
tîlnirilor și convorbirilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Leonid Brejnev, pentru dezvol
tarea raporturilor româno-sovie- 
tice in interes reciproc, ăl cau
zei socialismului, păcii și înțe
legerii în lume.

A luat, de asemenea, cuvîntul 
V.P. Kulakov, consilier al Am
basadei Uniunii Sovietice 13 
București, care a relevat însem
nătatea Tratatului semnat, în 
urmă cu 32 de ani, intre 
U.R.S.S. și România, evidențiind 
bunele relații de prietenie sta
tornicite între partidele, statele 
și popoarele celor două țări.

M? tinerețe, răspunderea viitorului
(Urmare din pag. I)

tie cu încrederea lor din- 
totdeauna, spre orizontul de 
unde se pregătește să apară 

'■secolul următor.
• TINEREȚEA — OGLINDA 

IN CARE SE PRIVEȘTE, CLI
PA DE CLIPA, ORAȘUL. Am 
putea oferi nenumărate, exemple 
pentru a dovedi ceea ce la 
Arad este extrem de simplu de 
dovedit că tinerii nu doar 
contribuie (formula, cel mai 
adesea inexactă, s-a încetățe
nit), ci determină o impresio
nantă creștere a potențialului 
economic al orașului. Ne vom 
opri numai la două, extrem de 
sugestive. La l.A.M.B.A. pro
ducția realizată in jurul anului 
1973 era de 200 de milioane lei 
pe an. Atunci, din personalul 
muncitor al întreprinderii doar 
12 la sută erau tineri. Astăzi, 
cu o pondere a tineretului de 
peste 60 la sută, l.A.M.B.A. dă

țării o producție în valoare de 
peste 510 milioane de lei. Dis
cuți cu tinerii pentru a afla re
sorturile acestei spectaculoase 
creșteri. El iți vorbesc despre 
capacitatea tînărului lor colectiv 
de a gindi, de a inova, de a pro
duce mai bine și mai mult de la o 
zi la alta. l.A.M.B.A. este in 
plin proces de dezvoltare. Ti
nerii au fost cei care au elaborat 
proiectul acestor noi capacități 
de producție, ei sint cei care 
vorbesc despre adoptarea unor 
tehnologii cit mai îndrăznețe 
care să asigure înlocuirea în to
talitate a materiilor prime din 
import, tot ei vorbesc despre 
economisirea energiei (și aici 
s-a produs un adevărat salt, de 
la un consum de 20,8 MWh pen
tru o producție de un milion lei, 
în 1978, s-a ajuns, in 1979 la un 
consum fie numai 12,6 MWh), 
despre realizarea viitoarelor in
vestiții in proporție de 50 la 
sută prin muncă patriotică. Pe

locul unde astăzi se afli 
l.A.M.B.A. se găsea clădirea 
unde, în urmă cu 90 de ani, a 
avut loc prima demonstrație de
dicată zilei de 1 Mal. Trecutul, 
prezentul și viitorul acestui loc 
vorbesc despre muncă și eroism.

Tot in urmă cu 90 de ani, pe 
locul unde se află Combinatul 
de prelucrare a lemnului era 
atelierul de timplărie al lui Lau- 
rențiu Lenghel. Acum, combi
natul produce în jur de 80 de 
tipuri de garnituri de mobila pe 
an. apreciate in mod deosebit la 
export. Și în acest combinat 
cu mai bine de 4 000 de oameni 
ai muncii,' tinerii țepreZjntă 
ponderea.

S-ar putea scrie mult despre 
tinerii Aradului. Dar la fel de 
bine aceste spuse' pot fi com
primate intr-una singură, ci 
sens de emblemă pentru inire- 
gul oraș : Aradul de astăzi are 
în tinerii săi garanția neconte
nitei înfloriri.

SPORT o SPORT o SPORT
• După cum s-a mai anunțat, 

in zilele de 4, 5 și 6 februarie 
Ia Zagreb va avea loc întil- 
nirea de tenis dintre echipele 
Iugoslaviei și României din 
cadrul „Cupei Davis". în vederea 
acestei partide, federația iugo
slavă a alcătuit următoarea 
echipă : Z. Franulovici, Z. Ilin, 
Z. Petkovici ți SI. Zivojinovici.

• La Katowice au continuat 
meciurile turneului internațional 
de tenis pentru tineret. La sim
plu feminin, Liliana Pop (Româ
nia) a invins-o cu 6—2, 6—3 pe 
poloneza Katia Slenchak. In 
proba de simplu masculin, ceho

slovacul Rostislav Vojtasek a 
cîștigat cu 6—3, 6—4 jocul cu 
Vasile Sălăjean (România).

• între 3 și 8 februarie, în 
orașul cehoslovac Cheb va avea 
loc un turneu international fe
minin de handbal. La acest 
turneu și-a anunțat participarea 
și echipa României, care va 
juca alături de reprezentativele 
Cehoslovaciei (două formații), 
Bulgariei, Danemarcei și Norve
giei.
• Echipa de fotbal „Steaua" 

București a început turneul în 
R. P. Chineză, jucind la Kun
ming, în fața a 35 000 de spec

tatori. cu echipa locală a arma
tei populare chineze de elibera
re. Partida, de un bun nivel 
tehnic și viu disputată, s-a 
terminat la egalitate : 1—1, după 
ce la pauză oaspeții au avut 
avantaj.

• Disputat ieri Ia Craiova, 
meciul amical de fotbal dintre 
formația locală Universitatea si 
echipa F.C. Scornicești s-a în
cheiat cu scorul de 1—0 (0—0) 
în favoarea gazdelor, prin golul 
marcat de Gîrleșteanu în minu
tul 82. Atacantul craiovean Mar- 
cu a ratat o lovitură de la 11 m, 
în minutul 20.

• ••••••••••••••••O

TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

ÎN ACEST SEZON, ODIHNA ȘI CURA BALNEARĂ 
ÎN CONDIȚIILE UNOR TARIFE AVANTAJOASE

Biletele pentru odihnă sau cură balneară se găsesc la 
toate agențiile, filialele șl punctele de valorificore ale ofici
ilor județene de turism unde se pot obține ți Informații supli
mentare.

• In această perioadă vă puteți petrece un concediu plăcut 
sau efectua cura balneară in condiții optime cu efecte 
asemănătoare obținute in sezonul cald.

• Pentru odihnă, organizatorii de turism vă recomandă sta
țiuni cu renume în turismul românesc sau internațional, 
cu unități hoteliere ți de alimentație moderne ți cu dotări 
speciale pentru practicarea sporturilor de iarnă. Poiana 
Brașov, Sinaia, Predeal. Păltiniș, Lacu Roșu, Izvoarele, 
Stina de Vale, Borșa, Semenic sau Crivaia, vâ asigură 
reconfortare și odihnă atît de necesare pentru refacerea 
potențialului fizic și intelectual al organismului.

• Stațiunile de cură balneară Eforie Nord. Mangalia, Slănic 
Moldova, Olănești, Amara, Vatra Dornei, Tușnad, Sovata, 
Pucioasa, Buziaș, Singeorz-Băi, Geoagiu-Băi, care dispun 
de baze de tratament bine dotate șl de un personal me
dical cu înaltă calificare stau la dispoziția dv. pentru a vă 
menține sau reface sănătate. Este important să rețineți că 
accesul din hoteluri la baza de tratament la multe dintre 
acestea se face direct prin culoare acoperite și bine în
călzite. De asemenea, in această perioadă, beneficiați de 
substanțiale reduceri de prețuri diferențiate in funcție de 
stațiunea pentru care optați.

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVĂȚĂMÎNTULUI 

INSTITUTUL DE INVĂȚĂMÎNT SUPERIOR SIBIU 

ANUNȚĂ

scoaterea la concurs a următoarelor posturi:
I. FACULTATEA DE MECANICA 

Catedra de Mecanică aplicată
1. Asistent — disciplinele: Algebră liniară, geometrie ana

litică și programare. Analiză matematică și matematici spe
ciale, Matematici superioare, poziția 24.

Candidat» la concurs vor depune la Rectoratul Institutului 
de învățâmint superior Sibiu, B-dul Victoriei nr. 5, în termen 
de 15 zile (pentru posturile de asistent) și 30 zile (Dentru pos
turile de conferențiar și lector) de la data publicării acestui 
anunț în Buletinul Oficial, cererea de Înscriere, la care vor 
anexa actele prevăzute in Legea nr. 6 privind Statutul perso
nalului didactic din Republica Socialistă România, publicată 
In Buletinul Oficial partea I-a nr. 33 din 15 martie 1969 și da 
Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 
84539/1969.

Pentru posturile de asistent, candidații vor prezenta și o 
adeverință din care să rezulte că au efectuat stagiul legal 
după repartizare.

Concursul se va ține in termen de 15 zile (pentru posturile 
de asistent) și de 60 zile (pentru posturile de conferențiar și 
lector) de la data expirării termenului de Înscriere.
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Angajare revoluționară
a întregului tineret

IV AL CINCINALULUI
priorități • preocupări • inițiative^ j

CIT „CINTĂRESC”

Peste sumai două luni, la un nou obiectiv industrial
cn Drzseta-Turnu Severin vor trebui produse

primele cintare de 100 tone

ACUM REALIZĂRILE CONSTRUCTORILOR?la înfăptuirea
Programului partidului

w

(Urmare din pag. 1)

si 
și 
a-

de organizațiile U. T. C. 
A. S. C. să fie concepute 
realizate în funcție 
ceste particularități, 
rea fiecărei acțiuni 
educative trebuie să înceapă 
consultarea largă a tinerilor, 
analiza inițiativelor acestora 
să se încheie cu participarea 
în masă, atit la organizarea, 
și Ja desfășurarea acțiunii res
pective.

O componentă prioritară a 
activității organelor și organi
zațiilor U.T.C. în această etapă 
a desfășurării adunărilor și con
ferințelor de dare de seamă și 
alegeri o constituie preocuparea 
pentru rezolvarea problemelor 
de muncă și de viață ale tine
retului muncitoresc, îndrumarea 
susținută a colectivelor de ti
neri din marile întreprinderi și 
platforme industriale. De ase
menea, o gamă largă de acțiuni 
specifice trebuie să fie consa
crată tinerilor din agricultură, 

făcind 
con

de
Pregăti- 
politico- 

cu
cu 
Și 

lor 
cit

elevilor și studenților, 
astfel ca ei să-și poată 
centra pg> deplin forțele pentru 
înfăptuirea sarcinilor ce le re
vin în toate domeniile de ac- 
tJfct<-< a Nu este vorba de 
o ț J. «Focupare „în general", 
ci de) rezolvarea unor pro
bleme concrete privind ac
tivitatea în producție, pregătirea 
profesională, problemele socia
le, inclusiv condițiile de petre
cere a timpului liber. Se cere 
inițiativă, spirit creator pentru 
a găsi cele mai eficiente moda
lități de deplină ‘angajare a ti
nerilor muncitori, maiștri, teh
nicieni și ingineri în îndeplini
rea și depășirea sarcinilor eco
nomice, pentru ca activitatea pe 
care tineretul muncitoresc o 
desfășoară pe toate planurile — 
profesional, politic, ideologic, 
educativ — să aibă o mare for
ță de înrîurire în organizațiile 
U.T.C. din celelalte domenii de 
activitate.

Este cunoscut faptul că. în 
perioada care a urmat Con
gresului al X-lea al U.T.C. și 
Conferinței a Xl-a a U.A.S.C.R., 
numeroase inițiative au intrat 
în practica vieții de organiza
ție, aducînd îmbunătățiri sub
stanțiale întregii noastre activi
tăți. Astfel, zilele, săptăminile 
sau decadele record în produc
ție, vitrinele calității, acțiunile 
de economisire a materiilor pri
me, materialelor, combustibilu
lui și energiei etc., toate sub 
semnul întrecerii uteciste „Ti
neretul — factor activ în înde
plinirea cincinalului revoluției 
tehnico-științifice", parte inte
grantă a marii întreceri socia
liste, își măsoară eficiența 
prin rezultatele deosebite obți
nute pe plan profesional, in 
pregătirea temeinică a tinerilor 
pentru mutică și viață. Deschi
derea 
ționale, 
ale 
r>'. . ...rea r unor colective 
își propun să trăiască 
muncească în chip comunist, or
ganizarea unor manifestări pro
prii în cadrul „Cîntării Româ
niei" și „Daciadei" sînt tot a- 
/tîtea (forme de activitate a că- 
ror valoare educativă a fost con
firmată de practică, asigu- 

largă

de noi șantiere na- 
județene sau locale 

tineretului, mișcarea 
,Știință-tehnică-producție“, crea- 

care 
și să

firmată de practică, 
rînd o cuprindere 
a tineretului din întreaga țară. 
Desigur, se impune ridicarea tu
turor acestor inițiative la cotele 
celei mai înalte calități, condi
ție de bază a perfecționării an
samblului vieții de organizație.

— Una din direcțiile subli
niate cu pregnantă in docu
mentele Congresului al XII- 
lea al partidului este trece
rea la o nouă calitate. Din 
această perspectivă, care sint 
trăsăturile ce vor fi impri
mate activității politice si 
organizatorice desfășurate de 
Uniunea Tineretului Comu
nist? Ce rol revine în acest 
sens adunărilor si conferin
țelor de dare de seamă si 
alegeri. Forumului tinerei 
generații?

— Atît adunările de dare de 
seamă și alegeri ale organiza
țiilor U.T.C. și A.S.C. de la ni
velele de bază, cît și conferințele 
de la nivelul unităților, al' co
munelor, orașelor, municipiilor 
și județelor sînt chemate să 
contribuie în mod activ la rea
lizarea unei noi calități în edu
carea multilaterală, . în spirit 
revoluționar, a tineretului. Fie
care adunare, fiecare conferin
ță, trebuie să se desfășoare in-

O nouă aplicație a 
unei valoroase inven

ții românești
La marea întreprindere 

clujeană „Metalul roșu" a 
fost materializată, recent, în 
colaborare cu specialiști de 
la Facultatea de electroteh
nică a Institutului politehnic 
din localitate, o realizare de 
vîrf a tehnicii din tara noas
tră. Este vorba de un origi
nal dispozitiv cu comandă 
numerică aplicat pe o mași
nă de găurit universală, dis
pozitiv acționat de un nou 
tip de motor electric pas cu 
pas — inVentie a politehniș- 
tilor clujeni. Programul de 
lucru, elaborat si pus la 
punct în centrul de calcul al 
întreprinderii, asigură auto
matizarea operației de gău- 
rire, ceea ce a condus la o 
înaltă precizie în execuție, la 
diminuarea efortului fizic și 
creșterea de peste 8 ori a 
productivității muncii. Rezul
tatele de pînă acum ale ex
perimentelor recomandă noul 
dispozitiv cu comandă nume
rică pentru utilizarea lui în 
producerea unei game largi 
de repere, obtinîndu-se. in 
acest fel, un indice înalt de 
folosire a masinilor-unelte 
existente. 

tr-un ciimat de in 
care să asigure 
celor mai bune re 
același timp, preze
nt critic si antocriti 
neajunsurilor din munca 
tivitatea organizațiilor 
tinerilor. Aceste dezba 
buie să aiba un carai 
chis. profund democra 
constituie un ca< 
schimbului de opir 
rii spiritului de mi 
neretului.

Mărețul proer 
economico-socia 
borat de Congres 
al P.C.R. deschid 
sublinia secretar, 
partidului — mii 
tive afirmării mol 
nerei generații, dă 
sură a răspunderilor 
Și Or JJcUTLZH T
etană istorică- ne-.u 
patriei ne no: culm 
și civilizație. Dm această 
spectivă. este firesc ca 
rile si conferințe 
zeze sarcimje ce 
din hotăririle nu 
comuniștilor, din docume 
Congresului F.D.U.S. și ale a 
piatului Congres al educat. 
Invătămrntului. dir. chemărije 
ce vor fi adresate tinerei gene- 
rații in Manifestul ■ FroaOM 
Democrației și Ui 
liste.

ValoriCcind plenar exneoenta 
pozitivă trebuie să dăm un coc- 
țimit mult mat bogat vșeîfi de 
organizație, șă diversificăm în
treaga activitate, in raocr: ăe 
exigentele etanei actuale, ale ni
velului pregătmi nobu-e R pro
fesionale a tinerilor, ale lărxuti 
orizontului lor de cultură, dez
voltării spiritului lor de creație 
și inițiativă. Dealtfel, contribu
ția Uniunii Tineretului Comu
nist la Întregul proces de edu
care a tinere: generata de La 
cea mai fragedă virstâ. desfă
șurat sub conducerea partidu
lui. se va inscrie intr-un pro
gram complex care va asigura 
caracterul unitar, neîntrerupt al 
activității de formare comu
nistă. revoluționara, prin mun
că și pentru muncă a întregu
lui nostru tineret.

r».

fa ukrtfc Jakiiei- MtiliiariUr
tt pktfaiâ taotJt. asa-ns. ebiectivr

••
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doar citera marcaje anunță cota zero a 
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Socu-
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Bogată sursă de furaje
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condu- 
Dartid. 
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sta
O valoroasă experiență a cooperatorilor de la C.A.P. Bucecea

— Ce a caracterizat din 
punct de vedere organizato
ric perioada de pregătire ■ 
adunărilor și conferințelor de 
dare de seamă și oieperi șt 
care sint măsurile ce se im
pun pentru desfășurarea op
timă a acestora ?

— Adunările și conferințele 
de dare de seamă și alegeri in 
organizațiile U.T.C. și AJ5.C. se 
vor desfășura in perioada 1 fe
bruarie—30 aprilie, astfel :

— in perioada 1 februarie—26 
martie — adunările si conferin
țele organizațiilor U.T.C. din in
dustrie. construcții, transporturi, 
sfera serviciilor, instituții, car
tiere. din unități agricole de la 
sate, din scoli, din cadrai unită
ților militare, nrecum si ale or
ganizațiilor A.S.C. de la nivelul 
anilor de studii :

— in perioada 5 martie—13 
aprilie — adunările ți conferin
țele organizațiilor comunale, orâ- 
șenețti ți municipale ale U.T.C.. 
respectiv ale A.S.C. din facultăți 
și institute, nrecum si ale 
U.A.S.C. (A.S.C.) de la niveiul 
centrelor universitare ;

— in perioada 3—30 aprilie — 
conferințele organizațiilor jude
țene ale Uniunii Tineretului Co
munist.

Pină în prezent, sub 
cerea organizațiilor de 
s-a asigurat instruirea si 
tirea întregului nostru 
s-au clarificat problemele 
tutare, metodologia întocmirii 
raportului statistic in legătură 
cu efectivul și compoziția Uniu
nii Tineretului Comunist, s-au

NEVOIA DE ACȚIUNE
Destul de temerară reeditarea 

pe scena Teatrului Foarte Mic 
a unui succes de televiziune, la 
noi, cum a fost cel cu Lecția de 
engleză de Natasa Tanskă. Gest 
cu atit mai temerar cu cit ini
țial textul a fost conceput ca 
piesă radiofonică — in 1975 au
toarea cehă a obținut, in țara 
sa, premiul pentru cea mai bună 
lucrare de acest gen — iar a- 
daptarea pentru scenă, aparți- 
nind traducătorului Jean Grosu, 
n-a făcut, după cite mi-am pu
tut da seama, decit să puncteze 
anumite elemente de mișcare, 
de atmosferă absolut indipensa- 
bile transpunerii ei in spectacol.

La aceasta aș mai adăuga 
faptul că echipa care a dat via
tă operei la Teatrul Foarte Mic 
— Leopoldina Bălănuță și Rodi
ca Negrea evoluînd sub îndru
marea regizorului Nae Cosmes
cu — este aceeași cu cea care a 
stîmit admirația telespectatori
lor. Prin ce anume piesa Na- 
tasei Tanskă impresionează și 
convinge"? Mai intii printr-o 
mare simplitate, printr-o rafinată 
știință de a da sentimentul obiș
nuitului, al cotidianului, al fi
rescului. Apoi, printr-o savantă 
abilitate a dezvăluirii unei mari 
bogății, a complexității vieții, a 
individului, sub aparenta sa 
monotonie și chiar uscăciune. 
Printr-un apel implicit la cu
noaștere, la sinceritate, la spar
gere a carcasei însingurării, nu 
prin pătrunderea forțată, dură 
în intimitatea celuilalt, ci prin 
dorința cizelată de gingășie și 
omenie de a ajuta, de a inter
veni în favoarea restabilirii or
dinii morale. Lecția de engle
ză este nu numai un 
drum spre cunoașterea 
lalt ci și un fel de dublă purifi
care pe de o parte prin înțele
gere și atitudine, pe de alta 
prin cunoaștere și asumare a 
adevărului. Cele două personaje 
se află, la început, Ia polii opuși 

dublu 
celui-

ai existentei. Proteșoara. Lee- 
poldiua Bălăamă — creația ac
triței ia aici o perfectă identi
ficare cu personajul —.de o 
maturitate tristă. însingurată 
printre cărțile și studiile sale, 
închistată sub aparenta corec
titudinii uscate de pedagog se
ver. primește, cu o bruschețe 
căreia încearcă mai intii să i se 
opună, tot felul de date, ce 
știri, de elemente ale unui coti
dian din care s-a abstras si care

CRONICA TEATRALA
LECȚIA DE ENGLEZA de Natasa Tanska

Teatrul Foarte Mic. REGIA : Nae Cosmescu; Cu : 
Leopoldina Bălănuță și Rodi ca Negrea.

o intimidează ori prin aparenta 
lor neimportantă, ori prin lipsa 
lor de discreție. Dar. prinsă pină 
la urmă in șuvoiul destăinuirilor 
sprințare ale proaspetei sale 
eleve. ea ajunge Încetul cu înce
tul să trăiască o dublă revela
ție : că faptele obișnuite, apa
rent lipsite de importanță, pot 
purta in ele semnul neîndură
tor al dramei și că ea. ca indi
vid gmditor. ca om. are datoria 
să intervină nu numai pentru a 
salva o viață ci și pentru a re
pune frumosul, legea morală in 
drepturile ei. Deva. talentata 
Rodica Negrea, vorbăreață și 
neștiutoare chiar mai mult de- 
cit i-ar fi ingădui:-o virsta. 
prinsă, peste puterile ei de ana
liză si pătrundere, in tumultul 
vieții trăite intre hohotul de ris 
al giumbușlucului ți lacrima tre
cătoare a micii greșeli, va desco
peri. Ia rîndul său, cită tristețe 
și durere poate ascunde bucu-

Ce au

^p.cete**. m prezența unei numeroase— asistente, 
:g-i descarcă noile materiale sosite pe șantier, 

:~ip ce restanțele fată de graficul de execuție, frontul de 
lucru reclamă prezența activi a constructorului

ria și cită omenie si cinste poate 
avea gestul brusc, neîndurătoa
rea curiozitate, „severitatea" 
profesoarei. O maturizare for
țată dar necesară, o primă si 
gravă lecție de adevăr, de ade
văr mascat de zimbete. jocuri, 
drăgălășenii

Așa stind lucrurile, de ce afir
mam la început că este de-a 
dreptul temerară includerea in 
re pe tor iul Teatrului Foarte Mie 
a acestei piese radiofonice de

venite scenariu de film ți de 
teatru TV ? Pentru că ea nece
sita. firesc, o transmutație, o 
teatralizare care să-i poată con
feri șansa dd a-si păstra pe 
scenă, mai exact, de a transmi
te prin mijloace scenice de ex
presie ceea ce reușise prin cele 
radiofonice sau filmice. Timpul 
piesei se suprapune aproape 
perfect peste timpul real, spa
țiul in care se desfășoară este 
unic, iar acțiune exterioară a- 
proape nu există. Totul se des
fășoară prin intermediu! dialo
gului (absolut normal pentru un 
scenariu radiofonic), la momen
tul culminant ajungindu-se tot 
printr-o serie de deducții, cum
va de inspirație socratiană. Nu 
există, deci, decit o mișcare, o 
devenire interioară a cărei mo
tivație rezidă doar in dialog. 
Imaginea, structura vizuală nu 
sînt prin nimic sugerate. cu
prinse in desfășurarea replici-

a ro»- la

Pe celâiah il trag

Mai sint dea doaâ hini pmâ 
Ii data prevăzută pentru pe- 

ea in funcțiune «i restanțele 
sgistnata impun o susunutâ 
ivitate pe șantiere, o serio»- 
mobuizare de forțe pentru 

remsrrierea cit mai grabrticâ ui 
grafice. Dar pe șantier situația 
constatată de noi in ziua raidu- 
M nu este deloc in măsură să 
coemncă ăe faptul că aia se 
ctmceste cu hotârire pentru a 
recupera timpul risipit dinu-o 
cauză sau alta. In plus, ne-sm 
dat seama că la greutățile fâ- 
ase de unt: furnizori și de pro- 
secsaat se adaugă și cele pe care 
șt Ie fac constructorii, montorii 
șt rina- beneficiarul de inves
tiție. Deții cum ne declara 
rr i.srral Constantin Urucu, a- 
nn șantierul are nevoie de incă 
i» de coastructori. Pe șantier 

lor. De aceea, posibilitatea apa
ratului de luat vederi este a- 
proape nelimitată. Intermediată 
de ochiul și voința regizorului 
de film, imaginea devine ea 
însăși mișcare, propune, naște 
relații noi. luminează semnifica
ții ascunse. Cu totul altfel stau 
lucrurile in teatru — cu atît 
mai mult cu cit la Teatrul Foar
te Mic. unde intre scenă și 
spectatori nu există decit o li
nie despărțitoare imaginară — 
unde intre dialog, mișcarea ac
torului și cadrul general de des
fășurare trebuie să funcționeze 
o permanentă corelațiohare. 
nici unul dintre elemente nepu- 
tind trăi independent, rupt de 
celelîlte. Or. este exact ceea 
ce. din Dăeate. s-a intîmplat în 
spectacolul la care mă refer. 
Bizuindu-se numai pe măiestria 
actorilor. Nae Cosmescu n-a 
mai oferit și alte sugestii spec
tatorului. Si este prea puțin. 
Reacționează, mai intii, la a- 
ceastă nevoie de acțiune teatra
lă. actorii. Leopoldina Bălănu
ță. cu inteligența și tactul sce
nic cunoscute, are forța să do
mine neajunsul. începătoarea 
Rodica Negrea, nu. De aici ne
doritele sale exagerări, „jocuri" 
cu vocea, mișcări bruște și ne
controlate, o „teatralizare" a 
jocului care în loc să ducă la 
multdoritul firesc (firesc în re
lația de teatru, de pe scenă) îl 
alterează simțitor. S-a produs, 
in punerea în scenă a succesu
lui din teatrul TV, nu o mișcare 
de transmutație, cum ar fi fost 
de dorit, ci una de translație cu 
atit mai vizibilă cu cît actor și 
spectator sînt, la ambițiosul 
Teatru Foarte Mic ale cărui 
premiere viitoare sperăm Să fie 
la înălțimea programului anun
țat, cuprinși într-un singur tot.

MIRUNA IONESCU

t, M

isi desfășoară activitatea nu
mai— 15. mutindu-se de la un 
punct de lucru la altul.

La nndu! lor, cei 5 montori 
de Ia Td-S.B. (față de 40 ciți 
suit necesari acum' care lucrea
ză la montarea luminatoarelor, 
împreună cu șeful de echipă 
Gheorghe Brâneci încetaseră 
programul de lucru in jurul 
orei 10, fără nici o justificare. 
Cei care au rămas pe șantier, 
respectiv constructorii, nu ne-au 
putut spune nimic precis in le
gătură cu destinația către care 
s-au îndreptat. Pe urmele lor — 
nu insă pentru a-i readuce la 
lucru — plecaseră și cei 5 mun
citori de la T.LM.B. Probabil că 
s-au cam speriat de volumul 
mare de muncă pe care il au de 
efectuat, fiind asigurate condi
ții (front de lucru)

resturile vegetale
și subprodusele industriale

Cînd am ajuns la cooperativa 
agricolă din Bucecea, jud. Bo
toșani. pe imașul dinspre Căli- 
nești, echipe de cooperatori, in 
frunte cu președintele Gheor- 
ghe Alexa, acționau la defrișări, 
la tăieri de arborete. Acțiunea 
lor făcea parte din programul 
de îmbunătățire a pășunilor, de 
creștere a potențialului produc
tiv al pajiștilor. Tot în aceeași 
zi medicul veterinar Mihai Lă
custă. șeful fermei zootehnice, 
mobilizase o formație speciali
zată Ia ■ împrăștierea îngrășă
mintelor organice pe suprafețe
le destinate producerii de fu
raje.

— Avem permanent în aten
ție — ne precizează Mihai Lă
custă — una din direcțiile prin
cipale ale dezvoltării zootehniei 
stabilite de Congresul al XII-. 
lea al partidului, și anume in
tensificarea preocupărilor de 
valorificare a tuturor resturilor 
vegetale și subproduselor indus
triale în scopul rezolvării ra
dicale a problemei furajelor. 
Cum procedăm de fapt ? De
ținem 350 ha pășune naturală, 
suprafață pe care o întreținem, 
o fertilizăm, grăpăm terenul 
înainte de a da colțul ierbii. In 
luna mai ierburile cresc pînă 
la brîu; dar pășunatul începe 
atunci cînd iarba este maturată. 
Pășunea este o „comoară" și 
pentru a o menține în putere 
vegetativă practicăm pășunatul 
tarlatizat, respectăm toate re
gulile conveierului verde. De 
fapt, conveierul verde se con
tinuă în alt mod și mai tîrziu 
în vederea satisfacerii cerințe
lor de furaje suculente. în acest 
sens, avem o experiență recen
tă. în lunile octombrie și no
iembrie am reușit să furajăm 
Întregul efectiv de animale ad- 
ministrind în rația zilnică frun
zele și coletele de sfeclă rezul- 

69 de montori. Așa s-au risipit.’ 
ia cei oo< ani. ore și zile ce se 
regăsesc in bilanțul total neco- 
refounzător cm momentul ac
tual. Și pentru a ilustra ritmul 
de activitate din luna ianuarie 
1980. este sufteien" sâ precizăm 
ca din planii! lunii ianuarie de 
500 de mii lei Ia construcții- 
montaj. Ia 20 ianuarie nu se 
reușise decit un volum de lu
crări de circa 200 mii lei. Se 
merge deci, cu o constanță în
grijorătoare. in același rftm...

în ceea ce privește montarea 
utilajelor, aceasta cade in sarci
na beneficiarului. La ora ac
tuală. conform graficelor. 30 la 
sută din acestea trebuiau sâ se 
afle in poziție de lucru. Dar, 
care este situația de fapt î. Da
torită intirzierilor înregistrate 
in construcția halelor, nu este 
asigurat front de lucru. Mai 
mult. /nici fundațiile pentru 
mașini și instalații nu au fost 
turnate. Unele din vina con
structorului. după cum am mai 

Situația critică din șantierul 
verin, prezentată de noi acum, cu două luni înainte de ter
menul de punere in funcțiune, reclamă o intervenție hotârită 
din partea tuturor factorilor. Deficiențele constatate nu pot fi 
eliminate decit printr-o perfectă colaborare intre beneficiar, 
constructori, montori și furnizorii de utilaje. Timpul este scurt, 
pină la 30 martie, dar nu insurmontabil. Tocmai de aceea, ne 
propunem ca intr-o viitoare anchetă să ne oprim pe larg 
asupra soluțiilor și măsurilor pe care le propun cei răspun
zători, așa incit termenul de punere în funcțiune a primelor 
capacități de la I.A.M.C. să fie respectat. Acesta se consti
tuie intr-un imperativ, dată fiind importanța pe care o pre
zintă produsele ce se vor executa aici pentru economia 
națională.

a- 
a-
de

1700 de vaci, între care

circa 500 tone de 
în

tate de pe cele 150 ha cu sfeclă 
de zahăr și 70 ha cu'sfeclă fura
jeră.

— Cît este. efectivul și ce 
vantaje v-au oferit resursele 
mintite ? , .

■^Efectivul este destul' 
mare, 
750 reprezintă matca. Pentru a 
realiza anual o producție medie 
de peste 3 500 Jitri de lapte pe 
cap de vacă furajată, cum am 
■reușit noi, trebuie să folosești 
orice sursă. Am calculat cît se 
consuma din stocurile de furaje 
pentru iarnă, dacă în cele două 
luni n-ăm fi apelat la resurse
le aflate la îndemînă. Au re-

. zultat astfel 
siloz, cantitate economisită 
acest fel și . care ne-a permis să 
folosim furajele însilozate mult 
mâi tîrziți. Am început anul -cu 
baza furajeră plină, cuprinzînd. 
circa 2 500 tone sfeclă furajeră, 
1 700 tone porumb siloz și peste 
1 500 tone semisiloz de lucerna 
și, trifoi, Dacă adăugăm la a- 

. cestea o serie largă de subpro
duse industriale vom vedea că 
rezervele sînt mari, iar aseme
nea disponibilități există peste 
tot.

~~ Concret, cum valorificați 
produsele secundare, atît cele 
vegetale, cit și subprodusele in
dustriale ?

— Pînă nu demult, la fabrica 
de zahăr din localitate resturile 
ce rezultau de la pregătirea 
materiei prime erau transporta
te la... gunoi. Noi le-am găsit 
întrebuințarea firească, le refo- 
losim. De asemenea, preluăm 
cite 600 kg tăiței pentru fiecare 
tonă de sfeclă predată pentru 
industrializare. Cum anual pre
dăm în jur de 7 000 tone sfeclă 
de. zahăr, primim în schimb 
peste 4 000 tone tăiței. Strîn- 
gem și depozităm integral co
cenii de porumb, paiele, tulpi

subliniat, altele — 
la jele ce urmează 
din import — datorită faptului 
că nu s-a intrat în posesia căr
ților tehnice. Dar, chiar în si
tuația in care lucrările de con
strucție s-ar fi înscris in gmfi-, 
cele prevăzute, lucrările de i 
montaj tot nu ar fi putut în
cepe. Motivele ? In șantier nu i 
au sosit din totalul utilajelor 
contractate decit cinci. Am sub
liniat utilaje contractate deoare
ce in prezent mai sînt necon
tractate, din lipsă de repartiții, J 
utilaje in valoare de peste 15 " 
milioane lei. Oricum, nu au so
sit pe șantier nici montorii — I 
echipele specializate de la „Ba
lanță" Sibiu — care pot și tre
buie să .acorde un sprijin sub- ; 
stanțial constructorilor pentru-1
asigurarea frontului de lucru. 
Este drept, au și circumstanțe 
atenuante întrucit nu au fost 
soluționate de către rtitfnicipali- 
tate condițiile de cazare,,. .

Toate 
satis- 
le-am

nile si leguminoasele etc. 
aceste furaje insă, nu ar 
face cerințele dacă nu 
prepara. La bucătăria furajeră 
am organizat prelucrarea lor în 
așa măsură incit, prin tocare, 
melașare . or j saramurare, după 
caz și fermentare, sâ le asi
gurăm un grad ridicat de con- . 
sumabilitate ..-și digestibilitale. 
Pentru că una e să ădminls-’ 
trezi în rație coceni mărunțiți 
și preparați, și alta să-i dai în-, 
tregi. In cazul din urmă gradul 
de folosire și asimilare este, 
doar de 30—40 la sută. De la 
F.N.C. preluăm cîțeva sute de 
tone de ciocălăi. Tot de aici fo
losim, e drept în cantități mici,,) 
gozuri, spărturi de boabe. Prin:, 
măcinare și amestec cu grosie
re și sfeclă furajeră obținem; 
furaje de cea mai bună cali
tate.

Am notat aceste preocupări la 
ferma zootehnică a C.A.P. Bu
cecea tocmai pentru a evideri-, 
ția aici folosirea rațională ă, 
furajelor, valorificarea oricărei 
resurse numită rest vegetal ori 
subprodus, industrial. Pentru 
că, așa cum sublinia- tînărul in
giner șef al cooperativei. Radu 
Vatavu, dacă în- prezent peste 
60 la sută din totalul bazei fu
rajere o constituie produsele 
secundare, in viitor acestea vor 
fi folosite mai intensiv. In spri
jinul acestei afirmații, este e-r/ 
locvent de pildă faptul că dacă: 

. în urmă cu cinci ani suorafața, 
pentru furaje era de 600 ha,- 
acum, cînd aceasta s-a restrîns 
la circa 200 ha, cantitatea de 
furaje este mult mai. mare.. 
Creșterea șe bazează pe dubla
rea producției, pe folosirea in 
totalitate a acestui imens rezer
vor care este producția vege
tală.

NICOLAE GHELASE
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7/Președintele Nicolae Ceaușescu
este liderul și fiul cel mai iubit

al întregului popor român
( comentarii • )

Presa de peste hotare consacră ample materiale 
personalității proeminente a șefului statului nostru, 

rolului său determinant în devenirea liberă și demnă
și-a prezentat scrisorile de acreditare

a României socialiste
PHENIAN 31 (Agerpres). — 

Ziarul „Nodon Sinmun", din 
R.P.D. Coreeană, a publicat, sub 
titlul „România obține mari 
succese in construcția socialis
mului", un articol in care pre
zintă pe larg realizările poporu
lui român îndeosebi în perioada 
in care în fruntea statului se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. Re- 
levind eforturile susținute pen
tru transpunerea in viață a sar
cinilor programatice adoptate de 
cel de-ai XII-lea Congres - al 
P.C.R., articolul evidențiază, de 
asemenea, remarcabilele reali
zări obținute în creșterea pro
ducției- industriale, construirea 
unor mari obiective de însemnă
tate deosebită pentru economia 
tării.

RABAT 31 (Agerpres). — Zia
rul „L’Opinion" —■ care apare la 
Rabat — a publicat in suplimen
tul său săptăminal un articol în 
care se subliniază că „șeful sta
tului român este un om politic 
de mare anvergură internaționa
lă", „un om care a schimbat din 
temelii istoria României contem
porane". La rîndul său. ziarul 
marocan „AI Bayane" relevă in
tr-un articol că „președintele 
României are meritul, recunos
cut și consacrat în viața politică 
mondială, de a, fi pus in fața 
statelor și popoarelor un concept

coerent, logic al noțiunii de de
mocratizare în condițiile atit de 
complexe ale evoluției contem
porane, subliniind cu o mare ri
goare științifică atit necesitatea 
de a se realiza acest proces, cit 
și modalitățile practice prin care 
poate fi atins acest obiectiv".

„Pentru România — se arată 
și intr-un articol publicat in „Le 
Matin" — președintele Nicolae 
Ceaușescu reprezintă liderul și 
fiul cel mai iubit al întregului 
popor român, el posedind o deo
sebită experiență in domeniul 
relațiilor .internaționale". Arti
colul evidențiază, totodată, im
portanța documentelor adoptate 
de cel de-al XII-lea Congres al 
P.C.R. Referindu-se la relațiile 
româno-marocane. ziarul scrie 
că vizitele efectuate in Maroc de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
in 1970 și 1973, „au cimentat pri
etenia dintre cele două popoare 
și au deschis largi perspective 
pentru cooperarea economică si 
tehnică dintre Maroc și Româ
nia".

DAKAR 31 (Agerpres). — în 
ciclul ..România se prezintă-*, 
postul național de radio Dakar a 
transmis o emisiune dedicată 
vieții și operei 
Nicolae Ceaușescu. 
principalele momente 
tivitatea tovarășului 
Ceaușescu.

președintelui 
infățișind 

din ac- 
Nicolae

In cadrul emisiunii au fost 
reliefate, totodată, succesele 
deosebite obținute de România 
in toate domeniile in perioada 
care a trecut de la alegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu in 
fruntea partidului și statului 
nostru.

întreaga politică externă a 
României, pozițiile adoptate în 
diferite probleme, contribuția sa 
la acțiunile vizînd instaurarea 
unei noi ordini economice și po
litice internaționale, edificarea 
unui nou sistem de securitate și 
cooperare in Europa, dezarmarea 
generală, creșterea rolului țări
lor mici și mijlocii in rezolva
rea problemelor internaționale, 
sporirea rolului O.N.U.. poartă 
amprenta gindirii șefului statu
lui român — subliniază comen
tatorul senegalez.

Opera sa social-politică. tra
dusă in multe limbi de circulație 
internațională, constituie o ade
vărată enciclopedie a gindirii 
revoluționare contemporane, a 
teoriei social-politice moderne, 
se relevă in emisiunea postului 
de radio Dakar, menționindu-se 
că. pentru meritele sale deosebi
te. participanții la Congresul al 
XII-lea al partidului au reales pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu in 
înalta funcție de secretar gene
ral al partidului.

MOSCOVA 31 — Trimisul A- 
gerpres, Mihai Chebeleu. trans
mite : La 31 ianuarie, V.V. Kuz- 
nețov. membru, supleant al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.U.S., 
prim-vicepreședinte al Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.. a primit la Kremlin pe 
Traian Dudaș, care și-a prezen
tat scrisorile de acreditare in 
calitate de ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al Re
publicii Socialiste România in 
Uniunea Sovietică.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
ambasadorul român a transmis 
tovarășului Leonid Ilici Brejnev, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., calde salutări și cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire, iar popoarelor U- 
niunii Sovietice urarea de noi 
succese in edificarea comunis
mului.

Mulțumind. prim-vicepre- 
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. a rugat să 
se transmită Comitetului Cen
tral al P.C.R., tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. Consiliului 
de Stat și Guvernului Republicii

Socialiste România, tuturor oa
menilor muncii români cele mai 
sincere urări de noi succese in 
înfăptuirea hotăririlor Congre
sului al XII-lea al P.C.R.. din 
partea C.C. al P.C.U.S., Prezi
diului Sovietului Suprem 
Consiliului de Miniștri 
U.R.S.S., personal din 
tovarășului L. I. Brejnev.

A fost subliniată însemnătatea 
deosebită pe care o au pentru 
evoluția mereu ascendentă a 
relațiilor de prietenie și cola
borare tovărășească, statornicite 
între P.C.R. și P.C.U.S., intre 
România și Uniunea Sovietică, 
între popoarele celor două țări, 
întilnirile și convorbirile dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
L.I. Brejnev. Totodată, a fost 
exprimată dorința reciprocă de 
a se dezvolta și adinei tradițio
nalele relații de prietenie ro- 
mâno-sovietică, de a se acționa 
in continuare pentru diversifi
carea colaborării și cooperării 
bilaterale pe multiple planuri, 
în folosul poporului român și 
al popoarelor sovietice, al cau
zei păcii și socialismului.

Și 
al 

partea

Criza de guvern 
din Islanda

REYKJAVIK 31 (Ager
pres). — Președintele Repu
blicii Islanda, Kristjan Eld- 
jarn. a cerut, miercuri seara, 
liderilor principalelor patru 
formațiuni politice să acțio
neze in vederea constituirii 
unui cabinet majoritar. Șeful 
statului nu a desemnat, de 
această dată, nici o persona
litate politică pentru forma
rea guvernului. Cei patru li
deri politici vor trebui să 
dea un răspuns înainte de 
sfirșitul acestei săptămini.

Această propunere a pre
ședintelui este urmarea eșecu
rilor liderilor Partidului A- 
grarian. Partidului Conserva
tor, Alianței Populare și 
Partidului Social Democrat, 
care nu au intrunit. fiecare, 
consensul celorlalte partide 
pentru formarea unui gu
vern. Inflația (60 la sută în 
1979), care rămine problema 
majoră a Islandei. continuă 
să divizeze partidele in ce 
privește soluțiile economice.

AFRICA AUSTRALA
• Declarații în legătură cu situația din Rhodesia

SALISBURY 31 (Agerpres). — 
Un purtător de cuvint al guver
natorului britanic in Rhodesia a 
anunțat că „trupele rhodesiene" 
au preluat controlul pozițiilor 
strategice deținute, pină în pre
zent, de trupele sud-africane în 
zona podului Beit — aflat la 
granița dintre Rhodesia și Re
publica Sud-Africană, informea
ză agențiile France Presse și 
United Press International. Pur
tătorul de cuvint nu a precizat 
însă dacă trupele regimului ra
sist de la Pretoria s-au retras 
sau nu in totalitatea lor. De 
asemenea, el' nu a menționat 
care este componența așa-zise- 
lor „trupe rhodesiene" ce au 
preluat controlul zonei, dar, 
potrivit observatorilor de presă, 
acestea sint alcătuite numai din 
forțele fostului regim minoritar 
al lui Smith.

Referindu-se la problema sta
ționării în Rhodesia a unor uni
tăți militare sud-africane, agen
țiile Reuter, U.P.I. și France 
Presse relevă faptul că, în afa
ra zonei podului Beit, pe teri
toriul rhodesian continuă să se 
mai afle unități sud-africane —

ceea ce înseamnă că acordurilo 
de la Londra continuă să fie 
încălcate de puterea adminis- 
trantă.

Spre un program

Convorbiri româno-elene
de cooperare

Seară Eminescu

gu-
to
s-a

ATENA 31 (Agerpres) — 
Gheorghe Rădulescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al Comitetului Central al Parti- 
aului Comunist Român, vice
președinte al Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, aflat in vizită la A- 
tena, a avut o întrevedere cu 
Cv.istu.itin . apacoastantmou. vi
cepreședinte al partidului Noua 
Democrație, vicepsemier al 
vernului elen.

Cu acest prilej din partea 
varășului Nicolae Ceaușescu
transmis pi eședintelui Republi
cii Elene, Constantin Tsatsos, și 
premierului Constantin Cara- 
manlis, un salut de prietenie 
însoțit de cele mai bune urări 
de pace și prosperitate pentru 
poporul grec prieten.

Mulțumind, Constantin Papa- 
constantincu a rugat să se trans
mită conducătorului partidului 
și statului român, precum și to
varășei Elena Ceaușescu. sen
timentele de profundă stima și 
prietenie ale conducătorilor e- 
leni. înalta lor apreciere față 
de marile transformări dobindi- 
te de România in toate dome
niile de activitate. în cadrul 
•chimburilor de vederi, .omul

politic elen a ținut să 
ze contribuția hotărîtoare 
dezvoltarea prieteniei 
nale româno-elene a intilnirilor 
la cel mai inalt nivel, rolul po
zitiv pe care ii joacă bunele re
lații dintre România -și Grecia 
in dezvoltarea 
pace, cooperare 
tate in Balcani.

Personalitatea 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
politică sa principială, construc
tivă, plină de responsabilitate 
față de interesele poporului ro
mân și ale tuturor popoarelor 
care sint dornice să trăiască in
tr-un climat de securitate și 
pace, in deplină egalitate și res
pect al independenței și suve
ranității lor naționale, se bucu
ră de aprecierea caldă și apro
barea deplină a guvernului și 
poporului elen — a remarcat 
Constantin Papaconstantinou.

De ambele părți, s-a exprimat 
dorința de amplificare a relații
lor româno-elene De diverse 
planuri, in conformitate cu ho- 
tăririle și direcțiile stabilite de 
conducătorii celor două țări.

A fost de față Ion Brad, am
basadorul României la Atena.

sublinie- 
la 

tradițio-
Vie na

climatului ue 
și bunâvec nâ-

proeminentă a

la
VIENA 31 (Agerpres). — în 

prezenta unui mare număr 
de studenti si cadre univer
sitare. la Facultatea de ro
manistică a Universității 
din Viena a avut loc o seară 
românească prilejuită de cea 
de-a 130-a aniversare a naș
terii marelui poet Mihai Emi
nescu. Despre viața si crea
ția luceafărului literaturii ro
mânești și anii petrecuti de 
Eminescu la Viena a vorbit 
dr. docent Gheorghe 
lescu, lector român 
versitatea vieneză.
Egon Pochmarski a 
tiat aspecte ale 
culturii românești 
tria. Student: ai : 
limba si literaturi 
au recitat, in rom<

energetică
în America Latină

Dezvoltarea relațiilor« ■

dintre România și Kuweit
KUWEIT 31 (Agerpres) — 

Emirul statului Kuweit, șeicul 
Jaber Al Ahmed Al Sabah, l-a 
primit pe Constantin Căruntu, 
ambasadorul României in Ku
weit, in legătură cu încheierea 
misiunii sale in această țară.

Cu acest prilej, șeful statului 
kuweitian a transmis președin
telui Republicii Socialiste Româ-

nia. Nicolae Ceaușescu. un salut 
călduros și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală. 
El a scos in evidență că relațiile 
kuweitiano-române cunosc o 
dezvoltare continuă, pe baza în
țelegerilor convenite cu ocazia 
vizitei președintelui Nicolae 
Ceaușescu in statul Kuweit.

Manifestări dedicate aniversării
Unirii Principatelor Române

BERNA 31 (Agerpres). — Cu 
ocazia zilei de 24 Ianuarie la Ba
sel a fost inaugurată o expozi
ție de carte românească, la Bi
blioteca cantonală universitară 
din oraș. In cadrul expoziției, un 
loc important ii ocupă operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, editate in mai mul
te limbi. Au vorbit cunoscutul 
romanist elvețian prof. dr. Carl 
Th. Gossen. de la Universitatea 
din Basel și atașatul cultural al 
ambasadei române. Au partici
pat R. Schneider, ministrul cul
turii al cantonului Basel, depu- 
tați. membri ai conducerii unor 
partide politice, reprezentanți ai 
Asociației de prietenie helveto- 
română, profesori universitari, 
studenți și un numeros public. A

fost de față Dan Enăchescu, am
basadorul României la Berna.

Berlinul occidental 31 
(Agerpres). — In Berlinul occi
dental a fost organizată o seară 
culturală românească, cu prile
jul aniversării Unirii Principate
lor Române. Au fost recitate 
poezii dedicate evenimentului și 
a fost audiată muzică româ
nească.

Consulul general al României 
in Berlinul occidental. Marin 
Ungureanu. a evocat semnifica
ția Unirii Principatelor in dez
voltarea României, precum și 
realizările obținute de poporul 
nostru in 
socialiste 
tate.

construcția 
multilateral

societății 
dezvol-

v.

De-o vîrstă cu Terra

Radu
la Uni- 

Prof. 
eviden-

prezenței 
in Aus- 
ectiei de 

română 
w n cer

poet român. Au fost prezen
tate filme documentare ro
mânești.

La manifestare a fost de 
față ambasadorul României 
la Viena, Octavian Groza.

CARACAS 31 (Agerpres) — 
Secretarul executiv permanent 
al Sistemului Economic Latino- 
American (S.E.L.A.). Carlos Al- 
zamora. a salutat, intr-o decla
rație făcută la Caracas, inițiati
va mexicană de a se elabora un 
program regional de cooperare 
in domeniul energeticii. „Ar fi 
o mare victorie pentru cauza 
solidarității și cooperării dintre 
țările și popoarele din regiune, 
dacă statele 
exportatoare și 
petrol ar iniția 
mun prin care

latino-americane 
importatoare de 
un program co
să se asigure a- 
cu hidrocarburi 

pentru 
— a

provizionar
in condiții avantajoase 
toate țările din zonă*4

se

Preșecir.iele Mexicului. Jose 
Lopez P< lîllo. a declarat, săp- 
tămina trecută, că țara sa 
pronunță pentru o cooperare
fructuoasă in domeniul energe
tic cu toate statele din regiune, 
inclusiv cu cele care nu dispun 
de resurse petroliere.

GABON - Vedere aeriană asupra instalațiilor principalului port al 
țării. Port Gentil

f 1 ~ ț TZX”*"

Alegeri locale în Filipine
MANILA 31 (Agerpres) — în 

Filipine s-au desfășurat miercuri 
alegeri locale, in cadrul cărora 
au fost desemnați guvernatori, 
primari și membri ai consiliilor 
municipale in 73 de provincii, 
1 500 de orașe și 54 de localități

La scrutin au prezentat can
didați Mișcarea politică pentru 
noua societate, grupare guver
namentală. al cărei lider este 
președintele Filipinelor. Fer
dinand Marcos, precum și Uniu
nea Națională pentru eliberare.

din care fac parte formațiuni 
politice de opoziție.

Potrivit primelor rezultate, re
levă agenția France Presse, ma
joritatea mandatelor a revenit 
candidaților grupării guverna
mentale.

în cadrul unei întîlniri cu re
prezentanții presei, președintele 
Marcos a afirmat că alegerile 
s-au desfășurat într-o atmosferă 
in general calmă, menționează 
agenția citată.

*

î

*

*

>

Un grup de cercetători de la Institutul 
fizico-tehnic din Moscova au studiat 
compoziția de izotopi a unor gaze din 
sursele geotermice. In urma studiilor, ei 
au ajuns la concluzia că in interiorul Pă- 
mîntului s-au păstrat gaze primare 
„prinse" in perioada formării planetei 
noastre. Aceasta înseamnă că pe baza con
centrației izotopilor se poate stabili cit a 
existat praful cosmic inițial din care s-a 
format Pămîntul. Din punct de vedere 
cosmic această durată este foarte mică, 
fiind apreciată la numai o sută de mii 
de ani. Studiile' respective și rezultatele 
lor pledează in favoarea teoriei formării 
„cvasiinstantanee“ a sistemului nostru 
planetar.

rurgicală s-a desfășurat cu succes, 
starea sănătății actorului, in 
virstă de 66 ani, este bună.

iar
prezent in

vat, in context, că in ultimii 40 de ani in \

Burt Lancaster
Marele actor american Burt Lancaster 

a fost supus unei operații chirurgicale în 
regiunea abdomenului, la centrul medical 
„Cedars-Sinai“, din Los Angeles. Un pur
tător de cuvint al spitalului a refuzat să 
precizeze cauzele operației, dar a făcut 
cunoscut că nu este vorba de cancer. 
După cum s-a anunțat, intervenția chi-

O

Descoperire

Ucraina speranța de viață a crescut de la <
34 la 72 de ani. Semnificativ, a adăugat el, 1

*
este faptul că printre numeroșii longevivi, 
din Ucraina numărul persoanelor fiziolo
gic sănătoase este mare.

Cascadorie la HoustonPaleontologii din R.D.G. au 
in lunca inundabilă a riului 
Turingia) scheletul unui hipopotam pre
istoric. Se apreciază că animalul a trăit

descoperit 
Werre (in

trecut dincolo de latitudinea 
și Dunărea.

in urmă cu cel puțin 700 000 de ani. Desco
perirea este considerată de cercetători 
drept senzațională intrucit pină in pre
zent se considera că aceste mamifere 
uriașe au trăit numai în Europa de sud- 
est și nu au ' ' " '
fluviilor Rin

Longevivi
In R.S.S.

50 000 000 de
de persoane
agenția
directorul Institutului de gerontologie din 
Kiev, acad. D. Cebotarev. Acesta a rele-

Ucraineană, care numără 
locuitori, din o sută de mii 
opt sint centenare, relatează 

TASS, citind date furnizate de

S-a nimerit ca tocmai cosmodromul din 
Houston (S.U.A.) să găzduiască această 
demonstrație de cascadorie in cadrul că
reia punctul de atracție l-a constituit cioc
nirea in zbor, la o viteză de 80 kilometri 
pe oră, a două mașini. Totul s-a termi
nat pină la urmă cu bine. Mai exact, cei 
doi șoferi-cascadori au scăpat cu viață din 
mașinile lor zburătoare făcute zob, iar or
ganizatorii au înregistrat, fără doar și 
poate, un frumos succes de casă.

**

*

JAPONIA - Aspect din timpul unei manifestații desfășurate la Tokio împotriva creșterii costului 
vieții, fenomen care afectează nivelul de trai al celor mai largi categorii sociale nipone

Economia occidentală
premise incerte

începutul anului a adus noi puncte «ie sprijin specialiști
lor occidentali care, incă din lff<9. estimau pentru economia 
țărilor capitaliste o evoluție deloc optimistă. Ianuarie a mar
cat deja noi cote ale inflației, atingerea unor nivele reduse 
in utilizarea capacităților de producție, tensiuni pe plan so
cial. Și. așa cum apreciază observatorii. întregul an 1980 nu 
oferă perspective 
intense.

pentru reluarea activității economice mai

recesiuni 
1980 tre- 

preocuparea
„Evitarea unei grave 

economice pentru anul 
buie să constituie 
majoră" — declara recent la New 
York Otmar Emminger, fostul 
președinte al Băncii centrale din 
R. F. Germania. „Creșterea pre
țurilor petrolului, specula haoti
că pe piața aurului, inflația si 
conflictele politice sint, in viziu
nea specialistului vest-german, 
cițiva factori care stirnesc deja 
îngrijorare. în termeni concreti 
această situație se manifestă, 
dacă ar fi să cităm citeva exem
ple. prin rata de creștere foarte 
redusă. In cadrul Pieței comune 
aceasta a atins la finele anului 
trecut 0,5 la sută, fată de 1.25 la 
sută cu un trimestru mai înain
te. Japonia — una din putinele 
țări capitaliste pină nu de mult 
cu ritmuri de creștere din cele 
mai înalte — este cuprinsă de 
aceeași încetinire. Astfel, prog
noza economică elaborată de 
banca Sumitomo din Osaka a- 
preciază că rata de creștere în 
anul fiscal care debutează la 1 
aprilie va fi de numai 3.8 Ia sută.

comparativ cu estimările oficia
le de 4,8 la sută. în ceea ce pri
vește ansamblul țărilor vest-eu- 
ropene, se consideră ca fiind un 
lucru remarcabil dacă rata creș
terii va atinge 13 la sută, com
parativ cu anul trecut. In cazul 
in care in calculele de prognoză 
se includ Statele Unite si Japo
nia. ritmul țărilor occidentale 
industrializate — așa cum men
ționa recent Institutul de cerce
tări economice din Essen (R. F. 
Germania) — ar putea fi zero, 
față de nivelul de 3 la sută con
semnat in statisticile din anul 
precedent. Fără indoială. infla
ția va fi și in 1980 — ceea ce șe
ful bugetului american James 
McIntyre, numea la o recentă 
conferință de presă — „proble
ma numărul unu". în Statele 
Unite arest indicator a atins ni
velul record de 13.3 la sută : iar 
in țările membre ale Comunită
ții Economice Europene (Piața 
comună) unde „se confirmă 
tendința de accelerare a infla
ției" (France Presse) aceasta a 
urcat pină Ia circa 15 la sută.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
ÎN PERSPECTIVA 

ALEGERILOR DIN PERU
în perspectiva alegerilor ge

nerale care vor avea loc in Peru 
în luna mai a acestui an. Juriul 
național electoral a declarat o- 
ficial înscris frontul „Unitatea 
de Stingă" (UDI), din care fac 
parte, intre altele, Partidul Co
munist Peruan, Frontul Munci
toresc Țărănesc, Studențesc și 
Popular (FOCEP) și 
Socialist
UDI propune pentru 
scrutin candidatura la președin
ție 
rul 
de 
lui
general al P.C. Peruan, și 
tonio 
general al P.S.R.

Partidul
Revoluționar (P.S.R.) 

viitorul

a lui Genaro Ledesma, lide- 
FOCEP, iar pentru posturile 
vicepreședinți candidaturile 
Jorge del Prado, secretar

An-
Meza Cuadra, secretar

COMENTARIUL

Nivelele ritmurilor de crește
re atit de reduse, in unele țări 
aproape că economia va con
semna „un ingheț", corelate cu 
inflația galopantă, afectează 
practic toate sectoarele vieții so
ciale. Fabrici după fabrici iși 
inchid porțile, muncitorii aces
tora ingroșind rindurile celor 
fără slujbe, a căror armată s-a 
menținut Ia contingente deosebit 
de ridicate rămase după rece
siunea din anii 1974—1975. Creș- 
tereă bugetelor militare, anga
jarea in sporirea cu noi arme a 
arsenalelor militare, ca și a efec
tivelor militare, a dus implicit la 
diminuarea alocațiilor destinate 
invătămintului, sănătății, a al
tor sectoare sociale. Toate aces
tea au declanșat ample 
revendicative in Marea 
— chiar în aceste zile 
greva celor 100 000 de 
giști —, Italia, Franța.
muncii se ridică împotriva mă
surilor care vizează a arunca 
povara crizei pe umerii lor, in 
timp ce marile monopoluri iși 
rotunjesc profiturile. Iată de ce 
anul 1980, un an incert pentru 
economia lumii capitalului, se 
dovedește, in același timp, a se 
afla sub incidența unor noi gre
ve, demonstrații muncitorești, 
vizind apărarea drepturilor oa
menilor muncii, certitudinea 
unui loc de muncă, adoptarea 
unor programe de combatere 
reală a inflației și recesiunii.

mișcări 
Britanie 
are loc 
siderur- 
Oamenii

I. TIMOFTE

GREVA FEROVIARILOR 
SPANIOLI

LUAT 
de 

din Uruguay, care re- 
comitetele din străină-

• LA CARACAS A _ 
FIINȚA Frontul Patriotic 
Luptă 
unește ____  __  _____
tate ale unor partide și organiza, 
ții politice de opoziție din 
Uruguay cum sint alianța Frente 
Amplio (partidele comunist, so
cialist. muncitoresc revoluțio
nar, creștin democrat, alte gru
pări de stingă), Partidul Na
țional, partidul „Pentru Victo
ria Poporului din Uruguay", 
Convenția Națională a Oameni
lor Muncii.

Frontul Patriotic a adresat 
tuturor democraților uruguayeni 
chemarea de a intensifica lupta 
pentru restabilirea drepturilor 
democratice în Uruguay.

Muncitorii de la căile ferate 
spaniole au declarat joi o grevă 
de 24 de ore, la scară națională, 
în sprijinul unor revendicări cu 
caracter economic. Sindicatele 
de ramură au anunțat că în ca
zul in care cererile oamenilor 
muncii nu vor fi satisfăcute, vor 
urma alte acțiuni' greviste, la 8 
și 12 februarie.

• LA VIENA au fost reluate 
la 31 ianuarie convorbirile pri
vind reducerea trupelor și ar
mamentelor și măsuri adiacente 
în Europa centrală.

• PESTE DOUA MILIOA
NE DE ELEVI din 
publice sau particulare 
Sri Lanka beneficiază 
acest an de învățămînt 
manuale oferite gratuit 
către stat. în prezent, 
desfășoară acțiunea de 
părțire a celor peste 14 

punctele 
diferite

școlile 
din 

în 
de 
de 
se 

îm- 
mi-

lioane de cărți în 
de distribuire din 
localități din țară.

Inundații în Mexic și
CIUDAD DE ME

XICO 31 (Agerpres) 
— Datorită ploilor 

cad fără con
trei zile în 
de nord- 
Mexicului, 
„Abelardo 

din

Brazilia

care 
tenire de 
regiunea 
vest a 
barajul
Rodriguez", 
preajma orașului de 
frontieră Tijuana, a 
fost străpuns de vii
turi. permițind ast
fel inundarea a șapte 
cartiere ale orașului 
și a numeroase locali
tăți rurale din apro
piere de Mexicali, 
Ensenada și Tecate. 
Un prim bilanț esti-

mează la 10 numă
rul morților și la 50 
cel al dispăruților. 
consemnînd. totoda
tă, că au fost înre
gistrați aproximativ 
5 000 da sinistrați.

Catastrofa s-a pro
dus cind barajul a 
fost supus, în numai 
două ore. unei 
teri cu mult 
cotele permise.

Președintele
xicului, Jose Lopez 
Portillo s-a 
sat imediat la fața 
locului, unde au fost

inițiate operațiuni 
de salvare a sinis- 
traților și de preîn- 
timpinare a produ
cerii unor noi inun
dații.

• BANCA INTERNAȚIONA
LA PENTRU RECONSTRUCȚIE 
Șl DEZVOLTARE a acordat Iu
goslaviei un credit de 125 mili
oane dolari pentru finanțarea 
lucrărilor de construire a unui 
tronson din autostrada care va 
lega orașul Niș, din sudul R.S. 
Serbia, cu localitățile din nord- 
vestul Iugoslaviei.

creș- 
peste
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BRASILIA 31 (A- 
gerpres) — Regiunea 
de nord-est a Bra
ziliei este 
de mari 
cauzate de
rea rîurilor 
din matcă 
ploilor care cad în 
zonă, cu mare frec
vență, încă din luna 
septembrie 1979.

• AFLAT LA BONN în ca
drul unei vizite oficiale, primul 
ministru al Singaporelui, Lee 
Kuan Yew, a conferit joi cu 
ministrul afacerilor externe al 
R.F. Germania, Hans-Dietrich 
Genscher. Interlocutorii au abor
dat cu prioritate aspecte ale 
relațiilor dintre Piața comună 
și țările din sud-estul Asiei.

LUANDA 31 (Agerpres) — 
Biroul Politic al M.P.L.A. — 
Partidul Muncii din R. P. An
gola a dat publicității o decla
rație în care acuză autoritățile 
britanice că acționează în fa
voarea preluării puterii în Rho
desia de către fostul premier de 
la Salisbury, Abel Muzorewa, 
in vederea perpetuării domina
ției minorității rasiste în aceas
tă țară — informează agenția 
A.N.G.O.P.

în declarație se arată că, 
deși Frontul Patriotic Zimbabwe 
respectă cu scrupulozitate pre
vederile acordurilor de la Lon
dra in problema rhodesiană. au
toritățile britanice încalcă fla
grant aceste acorduri, creînd di
ficultăți serioase în ceea ce pri
vește revenirea în patrie a lide
rilor și membrilor forțelor pa
triotice, în vreme ce trupele 
fostului regim minoritar, precum 
și unitățile lui Muzorewa bene
ficiază de dreptul de a se de
plasa liber pe teritoriul tării.

• Reuniunea Consiliului 
de Securitate 

în problema rhodesianâ
NAȚIUNILE UNIT *31 (Ager

pres) — Consiliul de Securitate 
s-a întrunit meirevri seara* la 
cererea grupului țărilor^țfr f.ne 
la O.N.U., pentru a «stamina 
plîngerea acestor state privind 
încălcarea de către Marea Bri
tanie a acordurilor de la Londra 
în problema Rhodesiei.

Luind cuvîntul în deschiderea 
dezbaterilor. C. Cecil Dennis Jr., 
ministrul de externe ăl Liberiei 
— țară care deține în prezent 
președinția Organizației Unității 
Africane — a exprimat „profun
da ingrij orare a Africii in legă
tură cu violarea serioasă a acor
dului de la Lancaster House" și 
a declarat că aceasta pune acor
dul respectiv „într-o serioasă 
primejdie". EI a arătat. între al
tele, că în ciuda declarațiilor 
britanice potrivit cărora toata 
trupele Republicii Sud-Africana 
au fost retrase din Rhodesia, 
„sursele noastre indică faptul că 
există încă o prezentă masivă de 
circa 6 000 militari sud-africani 
și mercenari in Zimbabwe" și a 
subliniat că, în opinia statelor 
africane, „toate trupele sud-afri
cane trebuie să fie retrase ime
diat din Rhodesia".

Ministrul de externe liberian» 
cerut guvernului britanic să în
treprindă fără întirziere în Rho
desia următoarele măsuri : ex
pulzarea tuturor trupelor sud- 
africane și a mercenarilor ; re
tragerea forțelor de securitate și 
auxiliare rhodesiene la bazele 
lor ; eliberarea deținuților poli
tici ; crearea condițiilor pentru 
ca refugiatii rhodesieni să se 
întoarcă în țară în deplină sigu
ranță. El a cerut Consiliului de 
Securitate să acționeze pentru a 
determina guvernul britanic 
să-și îndeplinească îndatoririle 
sale conform acordului de la 
Lancaster House.

în discursurile rostite tn 
Consiliu, ministrul de externe 
al Tanzaniei, Benjamin Mkapa. 
și reprezentantul Mozambicului. 
Jose Oscar Monteiro, ministru 
de stat, au cerut Marii Britanii 
să asigure transpunerea cores
punzătoare în viață a acorduluj 
de Ia Londra privind Rhodesia.<

Reprezentantul Marii Britanii, 
ambasadorul Anthony Parsons, 
a respins afirmațiile potrivit că
rora Anglia, in calitate de pu
tere administrantă în Rhodesia, 
•ar incălca acordurile de la Lon
dra. admițînd însă că, in ultima 
perioadă, în Rhodesia, au avut 
loc incidente frecvente și încăl
cări ale încetării focului. Amba
sadorul britanic a declarat că 
Anglia este hotărită „să facă tot 
posibilul pentru a asigura desfă
șurarea de alegeri libere în 
această colonie".

Dezbaterile din Consiliu conti
nuă.

• ÎN REPUBLICA IRLAN
DA, prețurile cu amănuntul con
tinuă să crească. In ultimele 
zile au fost majorate în medie 
cu 10 Ia sută prețurile Ia pro
dusele de panificație și cu 5 la 
sută la lapte.

• UN NOU AEROPORT IN
TERNAȚIONAL a fost inaugu
rat recent în orașul tunisian 
Tozeur. situat într-una din oa
zele din sud-vestul acestei țări. 
Noua poartă aeriană are trei 
piste de aterizare, a căror lun
gime măsoară peste 3 200 metri 
și este dotat cu 
dern.

echipament mo-

• POTRIVIT 
LOR Clubului 
din R.F.G. date 
Miinchen, în anuî 1979 în acci
dentele rutiere din R.F. Germa
nia și-au pierdut viața 12 975 de 
persoane. Numărul celor răniți 
a fost 483 000.

STATISTICI- 
automobiliștilor 
publicității Ia

TOTALĂ A 
tai’andeze în 

miliarde babt, 
mai 
plan

• VALOAREA 
EXPORTURILOR 
1979 a fost de 105 
cu circa 1 miliard baht
mult decît sarcinile de 
prevăzute de ministerul de re
sort. Potrivit unui comunicat al 
Comitetului pentru comerț, pu
blicat la Bangkok, exportul de 
orez a fost principala sursă de 
venituri 
perților, 
turilor 
planului
duselor vînduie partenerilor ex
terni, precum și a unei cereri 
sporite pe piața mondială la 
unele materii prime agricole.

externe. Potrivit ex- 
creșterea valorii expor- 
se datorește realizării 
de diversificare a pro-
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